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zendülést - 

(RÓMA) (Reuter.) Viktor Emánuel 
clasz király és abesszin császár, Elena 
király és császárné. Mária királyi és 
sászári hercegnő, gróf Galeazzo Ciano 

miniszter és nadvszámu előkelő- 
ég kiséretében ma délelőtt féel 12-kor 
indultak budapesti látogatásukra. Az 
olasz vendégekkel együtt van br. Vil- 
lánvi Frigyes auirináli magyar konzul 
is, továbpbá a magyar konzulátus két 
tanácsosa. A pályaudvaron, tekintettel 
arra, hogy az olasz uralkodó pár láto- 
gatása magánjellegü, nem volt nagyobb 
ünnepség, mindössze egy gránátos disz- 
század állott sorfalat és a német, vala- 
mint az osztrák követek jelentek meg. 
Az egész olasz sajtó Viktor Emánuel 
udapesti utjának hatása alatt áll. A 

büskösdi számok vezetőhelyen méltat- 
ták az események jelentőségét és sze- 
nelvényeket közöltek a nemzetközi saj 
ó kommentárjaiból. A Corriera de la 
Sera képesmellékletében felvétel-soro- 
atot ad azokról a helyekről, ahol az 
olasz vendégek a négynapos program 
alapján látogatásokat tesznek, majd kö 
zölve a részletes ünnepi sorrendet meg- 

jegyzi, hogy 
a világ figyelme kétséget kizárólag 

Budapest felé iránvul, ahol az olasz 
és magyar nép baráti kézfogását 

ujra megerősitik. 

A Tribuna vezércikkben az irja, hogy 

a magyarok szivből fakadó legben 
sőségesebb szeretettel és tisztelet- 
tel várják az uj gyarmatbirodalom 
fejét, ki első volt mindazon volt el 
lenségek között, akik segitségére 
siettek az országnak. Nem feled- 
keznek meg ugyanakkor Mussolini 
ről sem, kit szintén szeretettel vár- 
nak, mert rövidesen arra is 

sor kerül. 

a Popolo dltalia szerint 

a budapesti ut csattanó válasz mind 
azokra a lésből kapott hiresztelé- 
sekre, melyek azt akarták elhitet- 
ni, hogy Róma és a vele a római 
jegyzőkönyveket aláiró államok kö 
zött nem lenne tökéletes az össz- 
ang. Az inmumár tizéves, nagysze- 

külüg 

szerkesztöség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64.66 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
PouTIKANAPuA 

ma zttsee budapesti 

Ellentétes hirek érkheznek 
és a polédrháboru alakulásáról 

lan ideig nem kerül szétbontásra, 
mert a három állam keserü meg- 

próbáltatások iskolájában tanulta 
meg, hogy a béke és az életlehe- 
tőség megteremtése és megtartása 

(BERCHTESGADEN.) (Reuter.) Gő- 
ring, ki vasárnap váratlanul München- 
be repült Velencéből, tegnap kihallga- 
táson jelent meg Hitlernél. Megbeszé- 
leseiket még mindig teljes homály fedi. 
Nincs biztos értesülés arról se hogy 

(PÁRIS.) (Reuter.) Beavatott politikai 
körök véleménye szerint a Blum-kor- 
mány tagjai a pünkösdi ünnenpek eltel- 
te után nagyarányu bel és külpolitikai 
tevékenységbe kezdenek. Blum ennek a 
nagvszabásu kormánvakciónak belpoli- 
tikai vonatkozásu programját tegnap 
St. Leonardban megtartott beszédében 
vázolta is. Ugyanakkor Spinasse gazda- 
ságügyi miniszter is előadta terveit az 
uj rendszeren alapuló gazdasági beren- 
dezkedésekre vonatkozólag. 
A Londonból hazaérkezett Delbos 
külügyminiszter pedig még e hét 
folyamán Brüsszelbe utazik, ahol 

Likvidálni akarják az 
A Havas jelenti, hogy 
az angol-olasz sajtóháboruskodás 
ügyében Ciano külügyminiszter 
Drummond angol nagykövettel ta- 
nácskozott, akitől megkérdezte, 
hogy a külügyi hivatal nem tudná-e 
rávenni az angol lapokat, hogy 

(LONDON.) Az angol sajtó szerint 
Blomberg angliai tárgyalásain főleg ar- 
ról volt szó, hogy mielőbb megkezdjék 

a tanácskozásokat a keleti egyezmény 

megkötéséről, továbbá, hogy egyenges- 
sék az utat Németországnak a Népszö- 
vetségbe való visszatérése elé. 

Elfojtották az argirocastroi lázadást 

(TIRANA) (Reuter.) Az albán kor- 
mánycsapatok a Toto volt miniszter ál- 
tal megszervezett lázadást elfojtották, 

rüen bevált szerződés beláthatat- A mozgalom leszerelése aránylag 

lasz lapok szerint AMuszírila, Magyarorszás és Olaszorszás 
a keserű megpróbáliatások iskolájában tanuliák meg, nost 
csak az cesyülimüködés alapján lehetséges a béke és élet- 
lehetőség megteremtése és megtartása 

Delbos Brüsszelbe megy tárgyalni a belga-francia együttmüködési 

Japán erősen jobboldali iránuzatot vesz fel -- Leverték az albániai 
lehetőségről 

a spanyol ervonalakról 

csakis az együttmüködés 
alapián lehetséges. 

Hasonló hangnemben ir a Giornale d' 
Italia, a Messagero és a többi számotte- 
vő nagy olasz napilap is. ; 

Göring kihallgatáson volt Hitlernél 
Mussolini miniszterelnök megláto- 
gatná, vagy tegnap éjfélig meglá- 
togatta volna a német államfőt, 
tekintettel arra, hogy usv a római, 
mint a berlini hivatalos körök mé- 

lyen hallgatnak róla. 

Munkában a irancia kormány 
Van Zeeland miniszterelnökkel fog 

az Edenéhez hasonlótárgyu belga- 
francia együttmüködési lehetőség- 
ről tárgyalni, különös tekintettel a 
már ismert semlegességi egyez- 

ménvre. 
Bastide kereskedelemügyi miniszter rö- 
videsen Varsóba utazik és Gamelin ve- 
zérkari főnök Francia Marokkót láto- 
gatja meg. A francia sajtó ezt a na- 
gyobbiramu tevékenységet 

a londoni megbeszéléseknek tulaj- 
donitja és annak a biztonságérzet- 
nek, mely a megingathatatlan an- 
gol-francia barátságban gyökerezik. 

angol-olasz sajtoháborut 
mérsékeltebb hangnemet használja 
nak Olaszországgal szemben, mert 
az olasz sajtó angolellenes támadá 
sai megszüntek. Ciano utalt arra 
is, hogy a News Chronicle tudósi 
tójának kiutasitását visszavonták. 

Németorszás visszatér a Népszövetségbe? 
könnyen sikerült, mert a lázadók a 
sereceni országut mentén lefolyt 
első összecsapás után, melyben Iz- 
met Toto, a „fővezér" öccse is el- 
esett, vad futásban kerestek me- 
nedéket. A kormánycsapatok foly- 
tatják előrenyomulásukat Argiro- 
castro irányába, melynek bevételét 

mára biztosan remélik. 
Az országban magában a legtökélete- 
sebb rend uralkodik. Zogu király ez- 
rével kapja a hódóló táviratokat alatt- 
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vallomásaiból kiderült, a mozgalomnak 
kommunista jellege volt és azt kivül- 
ről szervezték meg. 

Hayashi miniszterelnök és Sato 
külügyminiszter Japán uj poli- 
tikai irányáról 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Hayashi minisz- 
terelnök és Sato külügyminiszter teg- 
nap nagyfontosságu kijelentéseket tet- 
tek, melyek szerint 

majdnem biztosra vehető, hogy Ja- 
pán a német és olasz mintára tel- 
jesen jobboldali bel és külpolitikai 

irányzatot vesz fel. 

A kormányfő többek között a követke- 
zőket mondotta: 

Japán, tekintettel a Moszkva felől 
megnyilvánuló provokativ jellegü 
nyomásra és a szünni nem akaró 
propagandára, kénytelen lesz tel- 
jesen ujjászervezni belső életét. E 
célból a hagyományos japán nem- 
zeti érzést helyezi szembe az in- 
ternacionális radikalizmussal és 
megszervezi az egész japán népet 
összefogó nemzeti eszméken felépü 

lő pártot. ; 

Sato külügyminiszter viszont kijelen- 
tette, hogy 

a japán kormány féltétlenül csatla- 
kozik az antikomintern mozgalom- 
hoz, mert nem engedheti meg, 
hogy nemzeti ideáljait nemzetközi 
tanok és eszmék elterjedése sem- 

mivé tegye. 

Szomoru kép a szovjet szociális 
biztositásról 

(VARSÓ.) (Reuter.) A legfelsőbb szov 
jetvezetőség üléseiről kiszivárgott hi- 
rek szerint Kalinin inditványára telje- 
sen uj alapokra kivánják fektetni a 
szociális biztositást, mert kiderült, hogy 

az utóbbi években nemcsak hogy 
egyáltalában nem fizettek ki sem- 
minemü járandóságot, de milliéó- 
kat gazdálkodtak el a biztositó 

pénztárak pénzkészleteiből. 

Az Izvesztia a volt vezetőséget huligá- 
noknak és lelkiismeretlen tolvajoknak 
bélyegzi meg, akiknek egyetlen bünte- 
tésük az életfogytiglani számüzetés le- 
het. Ezzel kapcsolatban, amint ugyan- 
csak Varsóból közlik, 

nagyarányu vizsgálat és ujabb le- 
tartóztatási hullám indult meg. 

Tovább folynak a letartóztatások az 
ugynevezett trotzkijisták között is. 

Tegnap lezárták Jasienszky ismert 
irót is kémkedés és szabotázsra va- 

ló felbujtás miatt. 

Az Action Francaise ujabb lelep- 
lezései 

(PÁRIS.) (Reuter.) Az Action Francai 
se abból az alkalomból, hogy tegnap 
ujabb 19 valenciai „kormány-repülő- 
gép" tévedt francia területre, akiket 
visszakisértek Spanyolországba, a kö- 
vetkezőket irja: 
Ezek az idetévelt gépek szerfelett 
gyanusak. Mult héten 16 ilyen re- 
pülőről volt szó, most 19-ről. Bár 
nem célunk az, hogy diszkreditál- 
juk a kormányt, kénytelenek va- 

gyunk a közvélemény figyelmét fel 
hivni arra, hogy a szóban forgó 
gépek soha se voltak Spanyolor- 
szágban. A valenciai kormány vá- 
sárolta azokat francia földön és 
most ilyen módon csempészik át a 

valóitól. Amint az első elfogott lázadók] határon, kijátszva a kontroll-bizott 
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mán Front bizonyos pontjait. 

Ami a nemzeti parasztpártot illeti, el. 

ismeri, hogy Mihalache nehéz he
lyzet 

ben van, de lassanként kényszeritve 

látja magát közeledni hozzánk." Ki. 

megerősitették. Tovább folyik a Ber- 

neoból kiinduló előrenyomulás is, mely 

a kedvezőtlen idő folytán nehány nap- 

ig szünetelt. A Havas jelentése sze- 

lint a döntő roham Bilbaó ellen né- 

hány napon belül feltétlenül megindul, jelent
ette, hogy . 

mert a nemzetiek állandóan erősitik ka külpolitikailag függetlenséget ki- 

tonai létszámukat. ván lengyel és jugoszláv példára, 

ces az utódlásról pedig ezeket mondotta: 

„Őfelsége a király rendelkezésére 

állunk s bennünket a román nem- 

zet akar. Ha nem jutnánk uralom. 

ja, kitartunk az uton és bizonyosan 

eljutunk oda idejében sszel 

Bilbaó ellen tovább folynak a had- 

BEEGSEGÉLYZŐ BÉLYEG ! műveletek 

egeszségügyi-, adóbevallási-, beteg I ((HENDAYE) (Reuter.) Tegnap igen 

segélyzői petelentést gyola véres és heves küzdelem után vissza- 

vány-, okmány-,számla- s foglalták Mola csapatai a pár nappal 

répüló bélyesek mitt ezelőtt elveszitett Solube hegyhátat, mi 
által pozicióikat rendkivüli mértékben 

kaphatók a 

A rési 
eeme * 

ezüst százlejesek azév végéis 
maradnak forgalomban 

pritesEGÉLYZŐVEL SZEM. 
BENI DONANYTÖZSDÉBEN! 
usmemma 

E 

ságot és azt a látszatot keltve, 

mintha a kormányzat tényleg szi- 

goruan semleges lenne. 

Az Action Francaise cikke 
óriási fel- 

tünést keltett és ebben az ü
gyben, hir 

szerint, parlamenti interpellációra is kedők és magánosok egy része nem is uj, aluminium százlejesekre és igy a nemzetnek az őt megillető jogo- 

sor kerül. hajlandó elfogadni a régi ezüst száz- régi százlejeseket az évnek a végéig kat, tudva, hogy az igazság Öfel- 

lejeseket, azzai az indokolással, hogy mindenki kivétel nélkül köteles mint . ségénél van. 

A francia szakszervezetek főt
itkára 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 

riumnak az a rendelete, amely szerint 

a régi ezüst százlejeseket kivonja a 

forgalomból, félreértésekre adott alkal 

mat a mindennapi életben. A keres- 

ezek már érvényüket vesztették. A 

pénzügyminisztérium most ujabb ren- 

deletben 

amely rendelet értelmében a régi ezüst 

százlejeseket csak fokozatosan vonják 

ki a fjorgalomból, illetve cserélik át az 

törvényes fizetőeszközt elfogadni. 

tájékoztatja a közönséget, 

A király éltetésével zárta szavait. A 

méltóságteljesen lépjünk, mert a
 

mi sorunk következik. De ha még. 

sem, még várjunk. És amikor el 

fog jönni a mi időnk, akkor bizto- 

sitani fogjuk az országnak és a 

nagygyülésen többek között Mirto, ár. 

Valenciába repült 

(VALENCIA.) (Reuter.) A francia 

szakszervezetek országos főtitkára. 

Johaux tegnap repülögépen Va
lenciába 

erkezett és 

hosszabb tárgyalást folytatott La
r- 

go Caballero leköszönt és Prieto 
. 4 néen 

ezignált miniszterelnökkel, majd (CLUJ.) A szakmai bizottságok kine-) külön dijakat állapit meg az iga- zeti pazaszipárt kormányattól öreke 

kihallgatáson jelent meg Azana 

köztársasági elnöknél. A tárgyalá
- 

sok a Havas iroda szerint csupán 

akadémikus és informativ jele
ntő- 

ségüek voltak, mert a Blum-kor- 

mány a benemavatkozási konf
eren 

cia rendelkezése szerint szig
oruan 

elzárkózik minden további segél
y- 

nyujtás elől. 

Caballero visszavonul? 

(HENDAYE.) (Reuter.) Largo Cabal-
 

lero most már másodizben dezignált m
i 

niszterelnök, tegnap végleg visszaadta 

megbizatását Azana elnöknek és min
t 

a Havas, iroda közli, elkedvetlenedve, 

végleges visszavonulásra gondol. 

Helyét minden valószinüség sze- 

rint Prieto foglalja el, akinek azon 

ban eddig a kommunista és anar- 

cho-szindikalista pártok merev el- 

utasitó magatartása miatt kormány 

alakitási kisérlete meghiusult. 

Francia és belga foglyok Valenciába
n 

(PÁRIS.) (Reuter.) Két belga tiszt, kik 

mint pilóták teljesitettek a valenciai 

kormánynál szolgálatot, a francia fő
vá- 

tek meg Pierre Cot légügyi miniszt
er- 

nél. A kihallgatás folyamán előadták, 

hogy a valenciai kormány rendelet
ére 

szabotázs miatt mintegy 300 francia é
s 

belga „önkéntest" tartanak lezárva, kik 

nek sorsa bizonytalan. Kérték a mi- 

nisztert, hogy amig nem késő, tegyen 

lépéseket a letartóztatottak érdekében
. 

Katalániában helyreállott a rend 

(BARCELONA,) (Reuter.) Több old
al 

ról érkezett jelentés szerint nemcsak 

Barcelonában, de egész Katalánia 
terü- 

leten helyre állott a rend, amennyiben / 

a Generalidad miliciájának sikerült 
a 

felkelő anarcho-szindikalistákat min- 

den vonalon lehetetlenné tenni. Az ut
ol 

só ellenállást Etagues és Porta de la 

Seltában többórás heves harcok árán 

törték meg és amint a Havas iroda kö
z- 

li, ennek a különösen véres, megtorló 

küzdelemnek igen sok halálos áldozata 
, P. vádlottak 18-18 Bozantan és Bul 

volt. A Generalidad a szociáldemokrata az uton mié sor kerül ránk puc ádtta 1a 14 hónapi börtönbür 

munkásság hozzájárulása és segitségé- (BUCURESTI) A Rador jelentése) Milán csehszlovák kormányelnök bu- tetést kaptak, amelybe a vizsgálal 

vel hallatlan energiával hajszolja ke- szerint karesti látogatására junius folyamán fogság is beszámitást nyer. Kötelez 

resztül az anarchisták lefegyverezését. 

Rendeletet bocsájtott ki, mely szerint a 

magánszemélyek 24 órán belül köte 

lesek mindennemü fegyverüket be- 

szolgáltatni, de le kell adniok mind 

vezésével egyidejüleg az iparügyi mi- 

nisztérium a napokban rendeletet adott 

ki, amely 

Az uj ipartörvény ugyanis azt irja elő, 

hogy a munkakönyvek, 

lyek és mesterkönyvek kiadására 50 

lejes illetéket kell befizetni a beteg- 

segélyzőnél, a miniszteri rendelet vi- 

szont 

hivatalos lap május 10-iki számában 

szinte meglepetésszerüen megjelent a 

i ; vény. Mindenesetre érdekes rnegálla- 

rosba érkeztek és kihallgátáson jelen- pitani, hogy 

Szabályozzák az uj mester és munka- 
könyvek, valamint az iparengedélyek 

kiadását 

utasitásokat tartalmaz arra vonat- 
kozólag, hogy milyen módon kell 

kiszolgáltatni az uj munkakönyve- 

vket, iparengedélyeket és mester- 

könyveket. Ez a miniszteri rende- 

let azonban részben ellentétben áll 

az uj ipartörvény rendelkezései- 

vel. Az ellentét főleg a dijak körül 
mutatkozik. 

iparengedé- 
Miután a miniszteri rendelet a törvény 

rendelkezéseivel helyenként ellentéte- 

sen homályos, egyelőre az illetékes bi- 

zottságok sem tudnak még véglegesen 

tájékozódni. 

loanitescu, Tilea, Perieteanu, stb. vol- 

tak jelen a párt vezetői közül. 

A Viitorul Mihalache campulungi 

beszédére utalva megjegyzi, hogy Ta-
 

tarescu csak ennyit mondott Miha- 

lachenak: „A nehéz helyzetet a nem- 

zolványok kiállitására. E szerint 

azoknak az iparosoknak, akik iga- 

zolják, hogy tiz évvel ezelőtt sza- 

badultak fel és 5 éven keresztül ve- 

zettek mühelyt, vagy más gyári 

osztályt, joguk van a mesterkönyv 

elnyeréséhez, de 450 lej dijat kell 

előzetesen lefizetniök. Ugyan- 

ez a miniszteri rendelet a munka- 

könyvek és iparengedélyek kiálli- 

tására nézve is magas dijakat ál- 

lapit meg. 

halache sem vonhatja ki magát a szo- 

lidaritás alól. Kormányutódlásról 

azonban e beszélgetésnél nem volt szó. 

A Tempó azt közli, hogy 

Maniu Bécsben Schuschniggal és 

Hodzsa Milánnal tárgyalt. Fran- 

ciaországban Tardieuval és Her- 
riottal találkozik, 

május végén pedig Olaszországba 

megy, ahol kihallgatást fog kérni 

Mussolinitől. 
ee...

.. 

LEFEJEZTE A VASUTI HID A VO. 

NAT TETEJÉN MEGHUZÓDOTI 
POTYAUTAST ! 

CcLUJ-KOLOZSVÁR) Ma regzel 
óra tájban a város határában levő és 

a Szamos felett átvezető vasuti hidnál 

(BUCURESTI.) Jelentettük, hogy a 

kartellekre vonatkozó rendelet-tör- 

most, amikor az elmult héten, a 

gabonát kivéve, a nyersanyagok a 

világpiacon oicsóbbak lettek. Ro- 

mániában az élet még mindig csak 

drágul. 

Ipari körökben azt hangoztatják, hogy 

ez a drágulási folyamat a magas fo- 

gyasztási illetékek és a behozatallal 

összefüggő nehézségek következmé- 

Oksóbbodást várnak a kartell- 
törvény életbeléptetésétől 

nye. Ezen a helyzeten pedig a kartell- 

törvény sem változtatott. 

ujitása, hogy megengedi az élesztőgyá- 

rak létesitését, amit eddig a szesz jöve- 
déki törvény tiltott. Igy pedig 

A kartell-törvény máskülönben a kö- 

vetkező 
központi papiriroda, 

táblaüveg-kartell és élesztő-kartell. 

e vesoesen esese 

halálos szerencsétlenség történt. Tarba 

Stefan 30 éves egeresi munkás ezvil 

közeli községbe akarva utazni, vasuti 

jegy nélkül szállott fel a vonatra és 

az egyik vagon tetejére mászott fel 

Amikor a vonat a vasuti hidhoz ért, a 

hid kiálló vastraverzei valósággal lefe- 

jezték a vagon tetején kuporgó mun- 

kást, ugy, hogy majdnem teljesen lefe- 

jezett állapotban legurult a kocsi tete- 

jéről és zuhanása közben egész teste 

tettenetesen összeroncsolódott. A hely 

szinre kiszállott rendőrség és ügyészség 

megállapitása szerint Tarba saját köny- 

nyelmüségének lett az áldozata. A ször 

nyüségesen összeroncsolt hullát beszál- 

Ltották a törvényszéki bonctani inté- 

zetbe, a szerencsétlenség körülményel 

nek tisztázására pedig tovább folyik a 

vizsgálat. 

Egyébkent a kartell-törvénynek az 

remélni lehet, hogy az élesztő ára 

olcsóbb lesz, de olcsóbbodást vár- 

nak a többi kartellizált cikkek- 

nél is. 

fontosabb kartelleket érinti: 

cement-kartell, 

Őfelsége Tatarescu és a kormány 

más tagjainak kiséretében elláto- 

gat Besszarábiába és Erdélybe. A 

látogatás közelebbi időpontját még 

nem határozták meg. Ugyanakkor 

Öfelsége a kormány kiséreté- 
ben közelebbről ellátosat 

eBeszarábiába 
és Transsylvánilába 

Vaida mondotta: Ha nem jutnánk uralomra, kitart
unk 

ze 

Meghalt egy vasuti vezérigazgató 

Vasile Pop, a közlekedésügyi miniszté- 

rium magánvasut osztályának volt igai 

gatója tegnap este Brassóban meghalt 

Eilitélték a marosvásárhelyi diák 

zavargások résztvevőit. A brassói had 

biróság most hirdetett itéletet a maros 

vásárhelyi diákzavargások ügyében 

Cantacuzino, Furdui, Vraja, Ghioras 

Crudu, Gheorghescu S. és Marculesci 

ték a vádlottakat még 10 ezer lej pel 

költség megfizetesére is Valameny 
nyien felebbeztek. 

Tagadásban vannak a iasii merén) 
let vádiottjai. Bucurestii jelentés sze 

kerül sor. 
Rüzsdi Arras török külügyminiszter 

tegnap Antonescuval és Tatarescuval 

tárgyalt, délben az uralkodónál volt 

kihallgatáson, aki ebédre is vendégül 

azokat az anyagokat is, melyekből jelentik, hogy a minisztertanács látta, majd este elhagyta a fővárost. rint a hadbiróságon tegnap folytattál 

bornba, kézigránát, pokolgép, stb. és a kormány tagjai több értekez- AZ ELLENZÉK TEVÉKENY- a Bratu rektor 
elleni jassi merényle 

készithető. letet tartanak különböző tartomá- KEDIK bünperének tárgyalását. A kihallga 

Az ellenszegülők felett katonai statáriá nyokban, ahol a helyszinen fogják (BUCURESTI.) Az ellenzéki pártok tott Carpen, Stanga, Zissu. Zgurci! 

lis biróság itelkezik. A katalán tenge- megvitatni és megoldani az idő- továbbra is élenken tevékenykednek. Buburuzan és Gheorghista vádlottak 

részeti miniszter tegnap érvénybe lép- szerü kérdéseket. Különösen Er- Vajda Sándor tegnap Gogaval,Bratianu mind tagad
ásban vannak. Vicol tani 

tette azt a rendelkezést, mely szerint délyneké pzetábjanek fo9 Györgygyel Valáotani tábornokkal nem tud pontos személyleirást 
adi 

' . nak nagyobb figyelme szentelni. tárgyalt. Vaida a Román Front tago- azokról, akik a merénylet idején 

az ugvnevezet dézsei bizotts A bucurestii lengyel követ Varsóba zati élnökeinek tegnapi ülésén na- szinhelyen volta. Maria Ignat, fiata 

Ea ditengerészet iolsevizálását utazott, hogy résztvegyen azokban az gyobb beszédet is tartott. Kilelentette, leány, aki a vizsgálat során Carpel 

megaka dalyozni előkészitő munkálatokban, amelyek hogy és Zissu vádlottakban felismerte 1 

: Mihály vajdának a lengyel főváros- nem akarja elvenni senkinek jo- merénylőket, most erősen ingado2l 

A legutolsó jelentések közlik, hogy a ban való fogadtatásra vonatkoznak. gát, de biztositani akarja a romá- vallomást tesz és izgatottan és sir 

katalán-francia határon már minde- 

nütt a Generalidad milicia teljesit szol- 

gálatot és az egyes csapatrészek pa- 

fancsnokai jelentették a szolgálatátvé- 

Dinu Bratianu pártelnök viszont va- 

sárnap Franciaországba megy szoká- 

sos gyógykezeltetésére, de közben el- 

látogat Párisba is, ahol a politikai 

élet vezetőivel fog tárgyalni. telét a kontroll-bizottságok kiküldöttei- 

nél. 

jelenti ki, hogy nem meri teljes hatá 
rozottsággal fenn tartani előző ternel 

vallomását. Késő este az ügyész ké 

résére a tárgyalást elnapolták, hogy ' 

nok joguait. 
választások bizonyitják 

pártjának népszerüségét. Majd han- 

goztatta, hogy ellenzi a diktaturát. 

Utána ezt a kijelentést használta: 

Szerinte a 

Az Adeveruül ugy tudia. hogy Hodzsa 

rektort is beidézhessék és kihallga 

A kormány „elplagizálta" a Ro- sák
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Áramvonal 
A londoni királykoronázás nagyszerü 

eseményeit, páratlan beosztás és terv- 
szerüségét egyetlen jelenség zavarta 

meg Delbos francia külügynminiszte? 
ta . , 

akart rövid nadrágot huzni. Sors- 

otta: Tergéné szegődik ebben az ellenkezés- 
Te. ben Litvinov szovjet népbiztos is, aki 

nemcsak, hog4 selyem rövidnadrágot, 

de még frakkot sem akart felölteni és 

minden áron ragaszkodott ahhoz, hogy 

neki kivételképpen engedjék meg a fe- 

kete zsakettben való szereplést. Mél- 

i tóztassanak elképzelni, milyen retten- 

2 tő nagy gondban lehettek a londoni 

; ceremóniamesterek, az egész koroná- 

2 zásnak kimondottan az volt a célja, - 

é és ebben sulyos milliókat öltek bele - 
e hogy a középkoron simán és tisztelet- 

teljesen átvonuló alkotmányos király- 

A ság hagyományait és szimbólikus ér- 

5, dr jékeit kidomboritsák s ime most előáll 
vek palaki nagy peckesen és azt mondja: 

én nem törődöm a ti ősi törvényeitek- 

lungi el, szokásaitokkal, én nem engedem 
í Ta magam kinevettetni a világ proletár- 

Miha- jai által, én nem leszek látványosság." 
nern A ceremóniamesterek Litvinov ese- 

ököl ében ügyesen áthidalhattiák volna a 

nehézségeket, mert a szovjet külügyek 

irényitója egyuttal tábornok is, ha te- 

hát katonai ruhát ölt, minden előirás- 

nak eleget is tett. Megengedték ennél 

fogva, hogy Litvinov szovjet tábornok: 

a Sszo- 
lásról 
tszó." 

és egyenruhában tisztelegjen a hatalmas 

birodalom uralkodója előtt. Csakhagy 
er- szovjet tábornoki uniformist sem lehet 

m olyan egykönnyen szerezni?! Végül 

a sulyos problémát Lituvinov humora 

Idotta meg, aki nyaralóhelyeken szür- 

ke zsakettben szokott a nyilvánosság 

zine előtt jelentkezni és aki jó prole- 

ármódra ezt a megoldást ajánlotta: 

a tábornok is olyan ember, mint a 

öbbi. A rangjelzés az csak jelkép." 

sukaszürke zsakettjének nadrágjára 

ehát biborvörös lámpászokat varratott 

ezzel süritve - szinben, formában 

és jelképességben - tükrözte vissza a 

atonai és magasrangu jelleger. 

De mi lesz Delbossal? Ő még csak 
em is kommunista, mnmem tábornok és 

em katona. Burzsoá-országot képvi- 

el, ahol a jelképes megoldásoknak szin 

én tág tere van. Ezzel szemben a 

i tömegei mégis csak 

okon vennék, ha egy előretört szocia- 

lista agitátor selyem rövidnadrágban 

zerepelne a fényképezőgépek és film- 

elvevők lencséi előtt. Mert tessék el- 

épzelni, mit csinált volna a jobboldal 

gy ilyen Delbos-képpel? bizonyára 

zerszeresére nagyitották volna és a 

sipkedéseknek, gunyolódásoknak olyan 

radatát inditják el, hogy abba nem- 
sak Delbos, de az egész népfronti 

endszer belebukhatott volna. 
Nem tudjuk, dicsérettel, vagy a két- 

égbeesett gesztus nyomán fakadó rész- 
éttel állapitsuk-e meg, hogy Delbos 

egény volt a talpán. Kereken kijelen- 
ette, hogy ő semmi szin alatt rödid 

szágba 
kérni 

beszál- 
ni inté- 
nényei 
tolyik a 

eeeeve 

gazgató 
iniszté 
rolt igal 

neghel adrágot nem ölt s a ceremóniameste- 
i ha ek minden mesterkedése dacára hajt- 

atatlan maradt. S a nagy üdvözlésen 

elbos frakkban és rendes hosszu nad- 
ágban, Litvinov pedig orosz „táborno- 
* uniformisban jelent meg. 

Az angol hagyománytisztelet nmagyo- 

at nyelt és a ceremóniamesterek hi- 

eg arccal, de lelkük mélyén letagad- 
dátatlan keserüséggel tudomásul vették 

„forradalmi lépést". És aki azt hiszi, 
ogy ez a jelentéktelennek tetsző ese- 

ecske nyomtalanul tünik el az angol 
elkekben, az nagyon téved. Az angol 
olitika évszázadok óta mindig azt te- 

zi, hogy bele-belekapcsol az uj sebes- 

égekbe és át-átveszi az uj ritmust és 

! maros 

lej pel 
lamen) 

i merén) 
tés sze 
olytatták 
1erényle 
kihallga 
Zgurcill 
yádlottak it s a maga hagyományait ha törik, 

a szakad, rákényszeriti a világra. Az 

adni n901 munkásvezérek rövid nadrágban 
lején ettek részt a koronázási ünnepélyen. 

Hatal acDonald volt miniszterelnök a leg- 
égibb és legelavultabb szokásokat is 
üségesen követte. Ez a nagysága en- 

ek a sokszinü és mégis egyszerü bi- 
odalomnak, amely észrevétlenül han- 

Carpel 
nerte 
ingadozl 

Közel két évíized után 

(CLUJ.) Több, mint másfél évtizede 
huzódó kisajátitási ügyre tesz most 
pontot az az elvi megegyezés, amely 
most jött létre Kolozsvár városa és a 
földmüvelésügyi minisztérium között. 
Az agrárkisajátitások során az ál- 

lam birtokba vette a város nagykiter- 
jedésü legelőit és erdőségeit azzal, hogy 

a birtokok elosztásánál a város visz- 
szakapja az őt megillető részt. 

A város akkori vezetői hiába harcoltak 
a kincstárral a kisajátitott legelők és 
erdőségek visszaadása érdekében, a 
földmüvelésügyi minisztérium hallani 
se akart arról, hogy Kolozsvár mente- 
süljön a kisajátitás alól. Amikor a bir- 
tokok szétosztására került a sor, 

a város nagyrészt visszakapta régi 
legelőit és erdőségeit. Feltétel azon 
ban az volt, hogy a városnak jut 
tatott ingatlant meg kell váltania. 

Évekig folytak a tárgyalások a város 
és a földmüvelésügyi minisztérium kö- 
zött a megváltási összeg megállapitásá- 
ra, mig végre egyezség jött létre a 
kérdésben. 
A városi birtokba visszakerült lege- 

lőket a gazdák köréből alakult legelő- 
kezelőség vette át, amelynek a várossal 
kötött megegyezés értelmében 

kötelessége volt a legelők megvál- 
tásának összegét évenként törlesz- 

teni. 

Számonkéri a kincstár kisajá- 
ütott leáelőinek megváltását 

a várostól 

A legelőkezelőség azonban nem tett 

a csunya 

szinésedestől 
K megovja fogait 

eleget kötelezettségének és amikor ujra 

a város kezelésébe kerültek a legelők, 

derült ki, hogy veszély fenyegeti a vá- 

rosi vagyont a kincstár részéről, a 

megváltási összeg ki nem fizetése miatt. 

A város jelenlegi vezetősége tárgya- 

lást kezdett a földmüvelésügyi minisz- 

tériummal, amelynek eredményeként 

uj megegyezés jött létre: 

a város magára vállalta, hogy 2.5 
millió lej névértékü kisajátitási 
kötvénnyel rendezi a legelők meg- 

váltását. 

Ilyenformán végre nyugvópontra jut a 

közel két évtizede huzódó kisajátitási 

ügy. 

vltédkénészézléétél 

SELECT MOZGO 
Szerdai kezdettel : 

ELERNOR POWEL, 
a „Broadway Melodie 1936" feledhe- 
tetlen táncosnőjének egyetlen tilme: 

TANCRA 
SZÜLETTEM 

ragyogó kiállitásu, zenés vigjáték. 

Ma: A szeretett ellenség 
Főszerepben: MERLE OBERON 

VI-Ik György angol király ko- 
ronázása. 

........... 

és fináléjáról 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Szarajevó fe- 

felett könnyü esőfeles gomolvog. A vá- 

10s idegfeszültségben ég: várja az ak- 
kori osztrák-magyar trónörököst, Fe- 

rencz Ferdinándot. Mielőtt a trónörökös 

Bécsből elindult volna a Burg kama- 
rillája „rosszat sejtett. Olyan személy 

is volt a Fenség közelében, aki álmai- 

ban vérfoltot látott Ferencz Ferdinánd 

feleségének, Chotek grófnőnek mellén. 

De a Végzet utjába nem állhat semmi! 

Ferdinánd trónörökös tultéve magát 

mindenen, nekivágott a szarajevói ut- 

rak. 7 

Ember, aki látta Principet célozni 

szorong a Lotter-ucca kanyarodójánál. 
Arca sápadt, zsebében töltött revolver. 

Princip esküt tett a titkos szervezet 

előtt Belgrádban, hogy nem fog a 

levegőbe lyukat lőnni. 

A trónörökös pár acélszürke kocsiján 
már elérte a főteret. Princip négy tár- 
sa különböző utvonalakon elhelyezked- 
ve várja a fejedelmi autót. A revolve- 
rekből már kikivánkozik a golyó. 

A főtér sarkán robbanás rezegteti 
meg a levegőt. Valaki bombát do- 
bott a csendes ütemben sikló gép- 

kocsi elé. 

A bomba nem érte az autót, csak az ut 

Az elszánt lelkü, nyurga szerb fiu ott 

Amikor a történelem nagu drámája ujracievenül.. 

Szemtanu nyilatkozik a szarajevéői 
trénörököspár 23 év előtti tragédiá- 
jának lefolyásáról, előzményeiről 

De később a Végzet mégis beteljese- 
dett... 

Facseli Szabó Péter asztalosmester 

látta a tragédiát 

Huszonhárom év mulva... 

A külváros roskadt házikói között 
visz el az utam. Barátomat keresem, s 
mert nem tudom pontos cimét, érdeklőd 
ve belépek egy kétablakos, zsendely- 
kalapos házikóba. Az udvaron virágzik 
a szemét, s a nyomoruság. Kopogtatok. 
Szikár, csontosarcu ember nyit ajtót. 
Néhány percig helyet foglalok. Szó 
esik sok mindenről. 

Az őszhaju ember a szekrényhez 

lép, büszkén nagy csomó iratot 

vesz ki és az asztalra dobja... 

egyszerü ember, akinek arcáról leri, 

hogy valami nagy titokba akar be- 

avatni. Érdeklődésem fokozódik. 

És már beszél: 

- Ez itt a házam, ahol laktam. 

Szarajevóban asztaloskodtam Gop- 
csiwick mesternél. Princip, Ferencz 
Ferdinánd gyilkosa éppen kapunk 
előtt sütötte rá revolverét a fenség 
re. Mi az ablakból néztük végig a 
tragédia legborzasztóbb pillanatait 
Hallottuk azt a három revolver 

macskaköveit szaggatta fel... 

i j ; 
1 

he á elja, maga nótájához a világ min- 

: n kórusát 
; el 

; 

étet Delbossal nem sikerült. Litvinov- 

/ hogy ! al nem sikerült. De ezt nem is fe
lej- 

kihallgat k soha az angol ceremóniameste- 
(bj.) 

Halló! Réomail szandálók női és férfi szandalet- 
tek legnagyobb választékban legolcsóbban csak 

dörrenést, láttuk az ülésre hanyat- 

canMEN" szaNDáLoK 3 LEl SzáMO
NKÉNT !! n 

Kiváncsi vagyok, mit mutathat ez az 

ló grófnőt, kinek lila selyemruhája 
alól kibuggyant a vér. 

Kihallgatáson a szarajevói állam- 
rendőrségen 

- Mikor a Végzet bekövetkezett, a 

szerbek lelkét boldog öröm öntötte el, 

bogy a lövés talált s a „rabszolgaság 

szégyenéből kiléphet a szerb nép". Szó 

ról-szóra 1 

ezeket mondotta Szabó Péter, akit 

asztalosmesterével együtt két nap- 

ig tartottak fogva, 
mert Princip az ő mühelyük kapujából 

ugrott elő leadni a halálos három lö- 
vést, 

de a vizsgálat tisztázta a két asz- 

talest. 

Székely ember, akit szembesitet- 
tek a király-gyilkossal 

Facseli Szabó Péter 
még elmondja, hogy a lövések le- 

adása után Princip nekirohant a 

rakpart cementfalának, de nem 

tudta megmászni, s igy a rendőrség 
kezére került. Princip konokul ta- 

gadott. Csak azért átkozta az Istent 

hogy nem volt ideje a sztrichnint 
bevenni. 

Ugyanis a gyilkosok a merénylet elő- 

készitőjeinek eskü alatt megigérték, 
hogy kiisszák a három centigram mér- 

get, azonnal a gyilkosság végrehajtása 

után. A vezérek ezzel a vallatást akar- 
ták lehetetlenné tenni, hogy a cinkosok 

és a terrorista vezérek neve örök titok 

maradjon. Szabó Péter még elmondta 
azt is, hogy 

Principet a rakpart előtt botokkal, 
kövekkel félig holtra verték. Több 
helyen beszakadt a homloka, de 
fájdalmait hősiesen türte s a rend- 
őrségen is azt hangoztatta, hogy 
„a szerb nép jövője több annál, 
hogy az érette szenvedő ne tudná 
eltürni véres kinjait." Ezt Szabó- 
uram birtokában levő lapokból for 

ditotta le nekem. 
Az utlevél s egyéb iratok, amiket lát 

tam, igazolják Szabó-uram szavainak 
hitelességét. 
Már alkonyodik, az apró házikók egy 

másra hajtják fáradt fejüket a kapu 
árnyékában kezet szoritok Szabóval és 
kilépek a zajos lármás uccára 

s azon gondolkodom, hogy a vak 
véletlen folytán mennyi titokhoz 
jut hozzá az ember... Ki hitte 
volna, hogy városunk egyik kül- 
városi viskójában él egy ember, aki 
szemtől-szemben látta az osztrák- 
magyar trónörökös-pár elsápadó 
arcát s a vért, amely a keblekből 

kibuggyant, 
nogy utánuk a világháboru hamuba iz- 
zó szikrája kirobbanhasson ... 

Gyallay Pap Sándor 
se........ esezee 

Orvosolják a konverziós 
hitelezők panaszait 

(BUCURESTI.) Május 15-ével vált 
fizetésre esedékessé a hatodik konver- 
ziós részlet. Az igazságügyminisztériun 
ban ezzel kapcsolatban tanulmányozás 
alá vették az idevonatkozó kérdéseket. 
Különösen pedig a konverzió ügyével 
összefüggésben álló panaszokat. Ezek 
jórésze onnan származik, hogy a rész- 

ljetek fizetése késedelmesen történik, 

amiből aztán nagy károk származnak. 

Az igazságügyminisztérium éppen ezért 

a panaszok orvoslására a késedel- 
meskedőkkel szemben megtorló el- 
járást akar alkalmazni. Máris fel- 

szólitotta tehát a pénzintézeteket, 

hogy terjesszék be a befizetésről 
szóló kimutatásokat. 

A késedelmes fizetések ügyét szabá- 
lyozó rendelettörvény hir szerint mág 

május hónap folyamán meg is fog je- 
lenni. 



37. 
- Hát biz az nem fog ártanil... 

Isten fizesse meg a jóságát. - Elhe- 

lyezkedtek a tüz előtt. A barát kiván- 

csian szemlélte a két idegent. Ezen a 

tájekon ritka madár volt az utasem- 

ber. Samuel őrnagy, mintha kiolvasta 

volna a gondolatát a tekintetéből, ma- 

gyarázóan szólt: 
Fakereskedők vagyunk. Fát aka- 

runk vásárolni az erdőbirtokosoktól. 

Messze van-e a kolostoruk, atyám? 

- Jó három mérföldnyire. 

- No, akkor még eleget kell bandu- 

kolnia. Legjobb volna, ha tisztessége- 

sen bereggelizne, aztán aludna egy- 

két órát, mielőtt utját folytatná. 

Mialatt a barát evett, az őrnagy a 

„házi patiká"-jából egy üvegcsét sü- 

iyesztett a zsebébe. A kályha peremére 

készitett második bögre tejbe észrevét- 

lenül becsöppentette az övegcse tartal- 

mát s ugy állitotta a barát elé. 

No még egy bögrével... 
Isten fizesse meg! - hálálkodott a 

fáradt, kiéhezett barát. 

Mikor aztán felállt, hogy a heve- 

nyészett fekhelyen leheveredjen, meg- 

tántorodott. 
Furcsa ... olyan nehezek a lá- 

baim, akárha bort ittam volna. Meg a 

fejem is szédül . . . Ugyan alaposan 

elfáradtam! 

Csakugy, felöltözötten bukott az 

ágyra s egy perc mulva mélyen aludt. 

Samuel őrnagy az ágy lábánál állt s 

egy-két percig figyelmesen nézte az 

alvót. 
Gyorsan.,. segits! - fordult a 

kis báróhoz - vetkőztessük le ezt a 

szegény ördögöt. 

- Miért? 

Szükségem van a csuhájára. 

Ebben a szerzetesi alakban szelte át 

az erdőt az őrnagy és került Blanche 

és Giséle utjába a hársfasorban. 

. Mikor Giséle távozása után, 

Sameul őrnagy - a koldusbarát - 

Blanchesal kettesben maradt. elmond- 

ta, hogy egy haldokló kérte fel e kül- 

detésre, akit az utolsó szentségben 

részesitett. Gontran de Laisy marauis- 

nak hivták és gyámja volt annak a 

szerencsétlen fiatalembernek, akinek 

érdekében megbizta, hogy Guérigny 

marauisnéval és leányával közölje a 

családjukat érintő titkot. Az a szeren- 

csétlen fiatalember, Blanche nagybáty- 

jának természetes fia, vak anyjával a 

legnagyobb nyomorban él Párisban. 

- Nagybátyám fial. 

felindultan Bianche - de hiszen ak- 

kor a vagyon, amelyet én örököltem, 

őt illeti. 
- Jog szerint nem. Miután a her- 

ceg nem vehette feleségül fia anyját. 

2 , az mindegy! . . . mégis csak a 

fia!... a vagyon az övé ..- vissza 

fogom adnil... Atyám, maga tudja, 

hogy hol laknak? . elvezethetne 

hozzájuk? . . . Még ma ... igen, még 

ma Párisba megyek és felkeresem 

őket. Várjon itt rám atyám ... csak 

beszaladok a kastélyba, mingyárt visz- 

szajövök! - Blanche felindultságá- 

ban lihegve, megállás nélkül szaladt 

be a kastélyba, egyenest az anyjához. 

- Mama ... Párispa megyünk ... 

.. Ugyane nap délelőttjén Olivier 

de Kermeriac és Raymond karöltve, 

cigarettázva sétálgattal az erdő men- 

tén. Annyira elmerültek az előző esti 

események megvitatásába, hogy meg 

se hallották a hátuk mögött felhang- 

zott kocsizörejt. Csak mikor Raoul 

báró, kocsijával megállt mellettük, 

eszméltek a jelenlétére. 

Wolytatjuk 
vee. 

LAZMÉRŐ JELENSÉG 

Orvos: Hogy van a beteg a 33-as 

szobában2, 
Apolónő: 

látni. 

biró dr. Russu. Élvezetes, invós mérkőzést 

. - kiáltotta 

Ma a jeleségét kivánta 

Románia főiskola 

csapat 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Románia-Ma-

 

gyarország főiskolai válogatott 3:1 (2:0), 

vivott tegnap délután 1500 főnyi közön- 

ség előtt a két csapat, melyből a román 

együttes megérdemelten szerezte meg a 

győzelmet főleg Szaniszló nagyszerü já- 

tékával, aki azonban tudomásunk szerint 

nem főiskolai hallgató. 

A két csapat összeállitása a következő 

volt: 

Románia. Moldoveanu, Duce - Jano- 

vici, Gain - Drágan - David, Draga 

(Benkő) - Ploesteanu - Szaniszló - T. 

Dumitrescu - GI. Popescu. 

Magvarország. Dr. Pákay, Németh - 

dr. Tóth III.. Balázs - dr. Pöstyéni I. - 

Hetényi, Gonda - Aranyossy - üdr. 

Tóth II. - Iványi - Pöstyéni III. 

Az első félidőben élvezetes és változa- 

tos a játék. A 20-ik percben Popescut 

gáncsolja a magyar védelem, David 30 m- 

es szabadrugását Szaniszló mesterien a 

magyar kapuba fejeli. , 

A 28-ik percben Dumitrescu labdáját 

Szaniszló nagyszerü érzékkel tálalja Po- 

sulyos botrány 

(sEcsS) A vasárnapi Austria-Rapid 

mérkőzés sulyos botrányba fulladtt A 

Rapidtól Schmistik és Binder. az Au
striá- 

ból Sesta ugyanis olyan botrányt provo- 

káltak, melynek következtében a biró 

Golzáporos német évőzelem 

(BRESLAU,.) Németország válogatott 

labdarugó csapata 40 eze
r néző előtt 8:0 

(4:0) arányu győzelmet ar
atott a dán vá- 

logatott csapat fölött. 

A crisana nagy gyözelme 
Békéscsabán 

(BEKkEscsABA) A Crisana a Csabai 

AC és Törekvés vegyes c
sapatát kitünő 

játékkal 6:1 (3:0) arányban győzte le. 

A kolozsvári alkerületi 
bajnokság állása 

n. KMSC 
13 i2z 1 - 83 13 25 

i2. Echo 
13 83 - 538 23 16 

(3. Unirea 
12 6 i 537 31 13 

4. Avram lancu 12 5 2 5 19 29 12 

5. Haggibbor 
12 4 4 418 28 12 

. Napoca 12 5 1 6 34 24 11 

f. Turnátoria 12 2 2 815 46 6 

8. Reuniunea 
12 1 110 8 56 3 

Az andolok is évőztek 

(STOCKHOLM.) Anglia-Sv
édország 4:0 

(4:0). Harmincezer néző. 

A magyar labdarugóbajnokság élére 

ismét a Ferencváros került 
38 ponttal és 

jobb gólarányával a Hungária előtt, 

melynek szintén 38 pontj
a, de eggyel ke- 

vesebb mérkőzése van. 

„Siralmasan" játszott a FC Rapid Uj- 

pest ellen - ezt irják a bukaresti lapok 

a két csapat vasárnapi mé
rkőzéséről. 

A Victoria Ploestiben a sérült Felecan 

I. helyén is tartalékkal játszotta le egy 

hét alatt negyedik mérkőzésé
t a Tricolor 

ellen. 

A KMSC idei első országuti kerékpár- 

versenye igen szépen sikerült. Eredmé- 

nyek a következők: 50 km. 1. Urszáti 

Alex 1 óra 37 perc (kitünő eredm
ény). 2. 

Moldovan Lajos. 3. Both. 4. Simon Sán- 

dor, valamennyien a KMSC versenyzői. 

20 km. 1. Toroczkay KMSC. 2. Onicean 

Nicolae KMSC. 3. Kulcsár György KMSC. 

A versenyt sportszerü kerete
kben bonyo- 

Hitotta le a rendező egyesület. A KMSC 

kerékpárszakosztályának
 vezetősége szer- 

dán este 8 órakor ülést tart a klubhelyi- 

ségben, melyen kéri az összes tagok pon- 

tos megjelenését. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Solvay ifj- 

Universitatea ifj. 3:2 (1?). Góllövők Popa 

(3), illetve Coman és Medrea. 

(VARSÓ) FC Wien-Varsó 

3:3 (2:1). Nemzetközi labdarugó 
válogatott 

mérkő- 

zés. 
(MOSZKVA.) A szovjet atlétikai szö- 

i i válogatotja 3:Tre 

győzött a magyar 

pescu elé, aki 
vi be. 

visszaesik és bár tám 

holtbiztos helyzetekben sem kiséri 

rencse, a 14-ik percben Gondanak sike- 

rűl i6 m-ől szép gólt lőnie. 

kal áttöri a magyar védelmet és 10 
m-ről 

beállitja a végeredményt. A 38-ik perc- 

pen dr. Tóth II. 

lesállás ciímén nem itéli meg. 

tesebb a fáradtnak látszó magyar csa- 

pattal szemben. A mezőny legjobb 

bere Szaniszló, akinek oroszlánrésze van 

-—- eed 

a vasárnapi bécsi bajnokl! 

mérközéseken 

-—- 

főiskolai 
ellen 

5 m-ről a második gólt lö-
 

A második félidőben a magyal esapat 

szorvaányos tamadásait 
sze- 

A 36-ik percben Popesc
u egyéni játék- 

fejesgólt ér el, de a biró 

A román csapat volt ezuttal lendüle- 

em- 

a győzelemben. Mellette Ploeste
anu. Gain 

és Dávid voltak a legjobbak A vendég- 

játékosok közül Popescu és Duce első- 

ranguak. A magyar csapat leg
jobb embe- 

rei ezuttal is a két Pöstyéni, Gonda, He- 

tényi és Iványi voltak. Kornerarány 5:4 

a magyar csapat javára. Dr. Rus
su biró a 

szokott korrektséggel vezette a fair mér- 

kőzést. 

mindkét csapatból kénytelen volt öt-öt 

játékost kiállitani. A mérkőzést egyéb- 

ként az Austria nyerte meg 5:0 arány- 

ban. Admira-WSC 4:0. 

(BRÜSSZEL.) A belga Dav
is Cup csa- 

ata 2:1-re vezet a svájci csa
pat ellen. 

(BUDAPEST.) A Nemzeti-P
höbus baj- 

noki mérkőzést a Nemzeti 
nyerte meg 1:0 

(0:0) arányban Horváth gólj
ávall. 

(SZOMBATHELY) A Haladás csapata 

tegnap kitünő játékkal 6.2 (2:2) arány- 

Dban győzte le a pozsonyi Br
atislava együt 

tesét. 
(vVARSÓ) A csehek 3:2-re nyerték a 

lengyelek elleni Davis Cup 
mérkőzést. 

(BÉCS.) A magyar-osztrák válogatott 

országuti kerékpáros csapatversenyt a 

magyarok nyerték meg. 

(BEcCs) A nemzetközi atlétikai verse- 

nyen a budapesti BEAC versenyzői igen 

szépen szerepeltek. A főbb eredmények 

a következők: 

5000 m. 1. Kelen magyar 14 p 59.8 mp. 

Távolugrás. 1. Koltai magyar 705 cm. 

Magasugrás 1. Kerkovics magyar 1890 

cm. 
Gerelydobás. 1. Makkay magyar 57.24 

800 m. Aradi magyar 1 p 55.6 mp-es 

idővel második. 

A sulylökést a cseh Douda 15.04 m-rel 

nyerte. 

(SPALATÓ.) Városi 

11 5:2 (4:1). 

(BERLIN.) A Rot-Weiss nemzetkö
zi te- 

niszversenyének meglepetése az, hogy a 

férfiegyest a cseh Cejnar nyerte, aki a 

döntőben Cramm német bajnokot 8:6, 0:6, 

6:4. 6:4 arányban győzte le. 

A Victoria sportklub uszószakosztálya 

felkéri tagjait, hogy f. hó 19-én, kedden 

este 8 órakor pontosan jelenjenek meg a 

Piata Unirii 13. sz. alatti klubhelyiségben 

tartandó ülésen. 

(BEKESCSABA) Az országos atlétikai 

versenyen a nőli magasugrásban Csák 

Ibolya olimpiai bajnoknő 160 cm-rel 

győzött, a diszkoszvetést Madarász 46.14 

m-rel nyerte. 

(BERN.) Irország labdarugó csapata 1:0 

1a0) arányban győzött Svájc csapata el- 

en. 

válogatott -Budai 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Vasöntőde 

te- 

kéző társasága - mint jelentettük - 

megnyerte a kerületi csapatbajnokságot 

és a kerület kupáját vasárnap ünnepélye- 

sen vette át. 

A kiváló eredményt elérő fiatal csapat 

Halmai elnök, Járossv alelnök és Mezey 

csapatkapitány vezetésével 1936-tól 
a mai 

napig 76 mérkőzést játszott, melyből 49-et 

megnyert és 27-et elvesztett. A kitünően 

szervezett csapatból kiemelkedik Török 

Gyula, a kerületi egyéni kupa győztese 

(42 ponttal), aki többszáz versenyzővel 

szemben szerezte meg a győzelmet. 

A vármegyeháza üvegtermében va 

sárnap délben nyilt 

Cornelnak, az ismertnevü fes
tőmüvész. 

nek a képkiállitása. 87 

részben olajtestmény, kerül 

tásra ezen a tárlaton, 

nosság előtt hosszu évek óta 
nem sze. 

replő műüvész pikturájának
 komoly el 

mélyültségét és nemes érettségét iga. 

zolja. Kolozsvár 

tanikus kert, Hója, 

tor, Szamospart stb., 

szebb erdélyi 

türdő. Tordal hasadék, Gyergyó stb 

elevenülnek meg ezeken a képeken, 

amelyeken 

a lombok életszerüsége, 

sége, a viz szép tükröződései, tavasztó
l 

öszig terjedő időszakok 

mozgalmas szinek, állatok, jól megfi. 

gyelt, jól megrajzolt és jól megfestett 

figurák lehelnek lelket az alkotások
ba 

Codreanu a naturalizmushoz hüsége 

sebben ragaszkodó festői irányzat
 hive 

aki egyszerűü, 

de mindig a 
séggel és tiszta ihletességgel 

meg képeit, 

leges izmusoktól mentesen. Ig
y ezek az 

olajtestmények és temperák a müvé 

szet nemes erejével hatnak, 

a megfigyelések, a 
litása és az 
a leghalottabbnak hitt táiba is. Külö 

nösen néhány piaci, 

cionális képét, 

néhány portréját és állatképét kell kü. 

lön hangsullyal is kiemelni- Az értéke 

és szép kiállitást érdekesen egész
iti ki 

elkülönitett 

aki egyben 
mos orvosi és tudományos vonatk

ozási 

akvarellje, 

betegségeket ábrázolnak, A megnyil! 

alkalmával, amelyen igen nagyszámi 

közönség gyült 

egyik tanársegéde utalt is néhány iel 

lemző mondattal, ennek a sajátos tu 

dományos jellegü pikturának
 a jelet 

tőségére és 

komoly érdeklődés nyilvánul me
g. 

tanácsadó, szakelőadás, hirek. 18: Hirek 

Déli vidám zene. 21,30: Le 

Bucuresti): Miletineanu 

Bach: Kromatikus 

pin: Két etüd. 22,05: Manes
cu Tana éne 

kel. 22,45: Tánczene. 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 

13.05: Enek zongorakisérettel. 

fek. 13,45: Hegedü zongora kisérttel. 

14,30: Hanglemezek. 

Diákfélóra. 17,45: 

i8,30: Szalonzene. 19,35: Hangjáték. 20,20 

iCigányzene. 
i 

Hirek. 22,15: Siegfried zenedrá
ma III. fel 

vonásának közvetitése. 

24: Hirek francia és olasz nyelven. 1,05 

Hirek. 
Budapest II. 18,45: Munkásfélóra. 19.15 

Siegfried zenedráma I. II. felvonásánal 

közvetitése. 20.45: Hirek. 22,15: Hirek 

zek. 17: Szimfónikus zene. 20,25: Vidát 

zenés óra. 

Rádió zenekar. 24: Magvar tánc. 
- 

lemezek. 20. Zongorakettős. 21,20: Rádió 

zenekar. 23,30: Zenekar. 

Haggibbor egyesület 

szinmüvész, 

ma, kedden este tartja meg 

előadását. 
aámely Trumpeldornak, a hősi halált hal 

cionista vezérnek tragikus végü életsors 

Vetiti megrázó képekkel a néző elé, ve
zel 

szerepeit a legkitünőbb szininövendékel 

és műkedvelők játszák. A drámai cselek 
ményt hatásosan festi alá a zsidó népi m 

ávumokból összeállitott nagyszerü kiséró 

zene, amelyet kitünő kórus ad elő, zenek 

Séret mellett. A jótékonycélu előadás V 

rtosszerte hatalmas érdeklődést mozgató 

meg. A vezető szereplők sorában többel 

között Grieger Ibolyka és Fogarassy 1 
tehetséges 

vetsége ugy határozott, hogy 55 verseny- 

- Hmez már tulmagas láz... 
zőt indit az antwerpeni munkásolimpián, 

A Vasöntőde legközelebb kupafelavató 

ünnepséget fog rendezni. találhatók. 

codreanu cornel 
képhiállitása 

meg Codreany 

kép, tulnyom, 
: bemuta. 

amely a nyilvá. 

legszebb tájai, a bo. 

Setatér, Külmenos. 
továbbá szebbnel. 

tájak: Sósfürdő, Bánya 

a virágok és fák üde szinel 
a tájak eleven 

sok változata 

becsületes eszközökkel 

legkomolyabb elmélyült 
alkotja 

mesterkedésektől és fölös 

amikéni 
figurák ügyes beál 

átérzés életet varázsolnak 

illetve kompozi 
pár vizparti részletél 

formában, a müvésznek 

klinikai rajzoló is. - szá- 

amelyek különleges szem 

egybe, a szemklinik 

értékeire. 

Codreanu képkiállitása irán
t állani 

szERDA, május 19. 

Bucuresti. 7,30: Torna, lemezek, orvosl 

mezek. (Csal 

Greta zongoráik 

ábránd és fuga, Szkr
) 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

13,30: Hi 

15,40: Hirek. 17,15) 

Hirek. 18: Előadás. 

21 Külügyi negyedóra, 21,55 

23,45: Jazz zene 

Bécs. 8,10: Lemezek. 15: Szoprán leme 

21,.45: Hegedüverseny. 23,20 

Berlin. 18: Szórakoztató zene. 19: Olas 

Ma este lesz a Trumpeldor-előadás 
Hetényi Elemé 
dezése mellet 

Trumpeld 
árámáját 

főrendező ren 

Szabó Imre zenés 

szininövendékek nevei is '
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Rabszolgasás 
A modern ember finnyásan idegen- 1 Va. 

kedik a kifejezéstől, pedig a világ élete eany 
Vész. mindig tele volt rabszolgasággal. Ame- 
yomó rika, a mai nagy demokrata állam 
nuta. csak a 19. században szabadult meg 
rilvá, erős háborus küzdelmek után államilag 
Ssze. szervezett rabszolgaságától. Könnyeket 
y el. fakasztó jelenség a civilizáció történe- 
iga tében az, hogy az amerikai rabszolga- 

ság elleni küzdelmekben három nagy 
keresztény és történetesen unitárius 

szellem és pedig Parker, Channing és 
Emerson micsoda igazi emberi küzdel- 
met folytatott azért, hogy országukat, 
az Egyesült Allamokat megszabadit- 
hassák a sötét rabszolgaság pokoli át- 
kától. 
Bámulatos és jellemző Parker eseté- 

tozata ben a csaknem hihetetlen tény, hogy 
megü. testvér-egyházközségeinek hivei és 
feslet papjai között akadtak feles számmal, 

a bo. 

0nos. 

bnél. 
ánya. 
5 stb. 
eken, 
szinei, 

eleven 
asztól 

sokba akik a szószékről kérték Istent. büntes- 
üség. se meg Parkert és vegye el eszét és 

ékesszólását, hogy ne tudjon hatással 
lenni hiveire, midőn azokat a rabszol- 
gaság eltörlésére sarkalja. Mennyit 
kellett mindeniküknek szenvedni ad- 
dig, amig megmozdult aztán az ország 
nagy részének jó lelkiismerete. A bete- 
ges-testüű Parkert elüldözték és igy 
idegenben kellett bevégeznie lánglelkü 
életét, de soha sem volt kapható a gyá- 
a és erkölcstelen megalkuvásra. 

t hive, 

élyült. 
alkotja 
fölös. 

zek az 
müvé 
mikéni 
s beál 
zsolnak 

sokszor elfajultnak tünik fel egyesei- 
ben és közösségeiben is, ne vehessen 
rajtatok erőt a barbárság és az ember- 
telen, az állatinál is alantasabb bosszu- 
vágy! Ti modern népek, nemzetek és 
államok, lépjetek be az emberséges 
ember világába és ne fecséreljétek az 
emberi jobbrahivatott energiát az em- 

bertelenség, a rabszolgaság mocsarai- 

ban! Ti szabadságra vagytok elhiva 

Isten által és nem arra, hogy magato- 

kat és másokat is rabszolgává alakit- 

sátok át. A mi eszményképünk a test- 

vériség s nem a rabszolgaság. 

Dr. Kis Elek. 

Negura miniszter: 

Mlos a barnaliszt 
lutal 

(BUCURESTI.) Mihail Negura szö- 
vetkezeti miniszter elnökletével ülést 
tartott a Központi Gabonaértékesitő 
Hivatal. Az ülés után a szövetkezeti 
miniszter a hozott határozatokról a kö- 
vetkezőkben tájékoztatta a saitó mun- 
katársait: 
- Változatlanul érvényben tartot- 

tuk a Buzaértékesitő Hivatal korábbi 
határozatát, amely szerint 

buzakivitel csak szabad és erős 
devizák ellenében történhetik, 

a legkisebb ár pedig kikötőben, hajóba 

Külö 
mpozi 
szletél, 
ell kü 
értéke 
sziti ki, 
észnek, 
- szá. 
tkozást 

szem 

egnyitl 
yszámt 
iklinik 
ány jel 
átos tu 
1 jelen 

gaság ellen iródott és alig volt az 
jabb korban könyv, amely annyi ki- 
adásban, forditásban és számban jelent 
olna meg és akkora sikert és hatást 

ért volna el, mint éppen ez a nagysza- 
ásu munka. A Jézus nyomdokain ha- 
ladó igazi kereszténység nem türheti az 
embervásárt, az embernek eszközzé 
aló sülyesztését, akit pénzért valaki 
orlátlanul bocsáthat másnak kénye- 
edvét szolgálni. 
A régi világ bölcsei érveltek a rab- 

tzolgaság mellett, mert előttük isme- 
etlen volt Jézus felfogása az ember- 
ől, akiben e nagy Mester Istennek 
gyermekét ismerte fel, akinek követ- 
ezménye lett az, hogy az ember em- 
bertársának testvéreként 
eg. A kereszténység megalapitójának 

kereszthalála óta hányan veszitették 
ég életüket az ember-testvériségének 
anitása miatt! Mert hiszen neki is lé- 
yvegileg ezért kellett oly hamar és oly 
ettenetes fájdalmak közt meghalnia. 
lézus volt az emberiség legnagyobb fia, 
iki legtöbbet tett a rabszolgaság ellen 
iz istenfiuság tanitásának bevezetésé- 
el. 
Vajjon a mai kereszteény államok 
1ennyiben becsülik meg az embert 
mberi értékben s nem esnek-e a mo- 
lern rabszolgatartás valamelyes kate- 

állani 
1eg 

z, orvosl 
5: Hirek 
k. (Csal 
ongoráik 
a, Szkr) 
ana éne 

zlemeze) óriájába és esetébe? Vajjon a gyar- nmnatban nincs szükség, 3 Az eddig megtartott községi és 
sások atoknak ezerféle neme nem őrizte-e addig az ellenzéki pártok lázasan ké- megyei választások mérlegének átvizs- 

2é0 eg és nem tartotta-e fenn változatos szülnek a vélemenyük szerint most már 41a8a. amely - Goua szerint - rend- 

ek z ormában a sötét és kegyetlen rabszol- rövidesen beálló kormányváltozásra. kivül kedvező a namzeti keresztény 
5adás. arágot Vajjon az értekükben és jo- A nemzeti kereszténypárt illetve Go- Pártra és végül ; . 
ek 20.2 al an el nem ismert népek és em- ga Octavian nagyszabásu előkészülete- 4. Választási kormány megalaki- 

ra, 2155 berek nem rabszolgái-e ennek az em- ket tesz a kormányváltozásra. tásának követelése. 

1 III. fel kertelen kornak? Vajjon a kinai kuli, pPolitikai körökben nagy feltünést A nemzeti keresztény párt mozgal- 
azz zend kinek már 14 éven alóli gyermekét eltett hogy Goga megváltoztatva mát a nemzeti-patasztpárt sem nézi 
ven. 105 önkreteszik a fehér ember és népek E ; azá őtti tétlenül yáraiban, ahol éhbérért kell dol eredeti tervét, az elutazás előtti 

óra. 19.15 ahol éhberért kell dolgoznial tolsó pillanatban lemondta a pá- A párt vezetői körében randkivül 
onásánal 
Hirek. 
cán leme 
5: Vidál 
ny. 23,20 

fju nem rabszolga 

: üen dőzsölünk? 

19: Olas Embertestvéreim, 
0: Rádió 

se.soe0 

r-előadás 
yi Elemél 
e mellet 
rumpeld 
drámájá! 
alált hal 
életsorsá 

elé, vezel! 
övendéke 
jai cselek 

ne 

ék a rabszolgaság bárminő 
S szokjatok le arról, hogy felebarátai 

Schrantz cséplő- 
ö erer a 
Bgarnitura M. Á. V. 

sőzlokomotivval 

evei is " cimüket a kiadóba- 

Tamás bátya kunyhója is a rabszol- 

ismertetett 

urópa számára, vagy pedig az indiai 
módjára él-e és 

al-e meg akkor, amikor mi - elhaló 
elke és gyönge teste munkája nyomán 

itt Nyugaton hozzáképest könnyel- 

engedjétek, 
Ogy a ti lelketekben felburiánozhas- 

formája 

okat kinozzátok, gyötörjétek, verjétek 
s igy meggyalázzátok magatokat és 
ket is! Támadjon fel lelketekben - 
mbert látva - a testvériség érzése és 
pár a mai kor rettentően kegyetlen és 

! z 

1480 mm.Hoffher 

lakva 185 schilling tonnánként. Ennek 
a határozatnak az érvénybetartására 

Buza csak szabad és erős 
deviza ciienében crportáinató! 

kivitele -- Mennui a buzacxport 

vseeses 

iratkozzék be, vagy irassa be 
szüleit, vagy öreg hozzátarto- 
zólt egyesőletünkbe, mely fel- 

vesz tagokat csekély havidi] fi- 
zetése mellett 83 éves koris 

orvosi vizsgálat nélkül. Teme- 
tési segélyösszeg 8000, 16.000 

és 24 ezer Lel 

nMSoAnAI SEGELYZŐ- 

EGYESÜLET CLU FIÓKJA 

ma? 
történő elszámolásával kapcsolatosak 
és a clearing-elszámolás nagy tételek- 
ben gyült össze. 
- A Buzaértékesitő Hivatal elutasi- 

totta az összes olyan kéréseket, ame- 
lyek 4-es számu liszt kivitelére vonat- 
koztak, mert ily módon akarja bizto- 
sitani barnalisztben a belföldi szükség- 

letet. Ezzel szemben 
engedélyezte a finom, fehér és a 

grizes liszt kivitelét. 
- A kiviteli jutalmakat, premiumo- 

kat illetően a Hivatal ugy döntött, hogy 
a fenti feltételek mellett kivitt buza 
vagonja után 2000 lei jutalmat ad ál- 

azért volt szükség, mert nagyon jól is- 
merjük azokat a nehézségeket, 
lyek a kivitelnek 

G 

raktárral állunk nagyrabec 
gálatára. - Speci 

acélárukban, 
szörülésben, 

utódlás 
Gosa nem meni Dárisba és 

Sznárdulnak a nemzeti paraszipárt reménysééci 
Milyen kormányi kiván Gaiencu? 

(BUCURESTI.) A belpolitikai hely- 
zetben az események kergetik egymást. 
Mig Tatarescu miniszterelnök derülátó 
a vezetése alatt álló kormány további 
sorsát illetőleg és kijelentette, hogy 

kormányváltozásra a jelen pilla- 

risi utját és csak felesége utazott 
el repülőgépen a francia fővárosba. 

ame- csak ezer lej prémiumot a Csehszlová- 
clearing-devizábani kiába történő kivitelnél. 

Kun Mátyás Fia R. 
Clul, cales Marechai! Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

látszerészefben, 
orvosi müszerek javitásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

lidőszerü lett a kormány- 

Goga május 21-én pártja gyülésén 4 
pontban fogja leszögezni álláspontját a 

talánosságban, viszont vagononként 

T. 

sült megrendelőink szol- 
álisták vagyunk: 

Dorofva-kö- 

kérdése 
választási kormányi követel 

jelenlegi politikai helyzetben. Goga 
négy pontja a következő: 

1. Heves támadás a jelenlegi kor- 
mány ellen. 

2. Még hevesebb támadás és mozga- 
lom a nemzeti-parasztpárt ellen. 

bizakodó a hanguiat. 

Olyan belpolitikai események történ- 
tek - a Capitala jelentése szerint, - 
amely a nemzeti-parasztpárt részére a 

Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és 

Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák fe 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két Rü 

Falk Viktor: 

Cluj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel n 
lej por 

SZAÁLLITOTT 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 old. Régi ár 480.- 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők királya 4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár 232- 

Temesy György: Ármány és szerelem, 4 kötetben 1340 old. Régi ár 268.- Most L. 28 

Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 oldal. Régi ár 488.- 
sSólyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. 

Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 6 kötetben, 1960 oldal. 

Temesy György: A véres trón, vagy egy királylány kedvesei, 
oldal. Régi ár 120. - Most Lei 48.-Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 

társadalmi regények RENDKIVÜL LE- 
ARAKBAN: 

Most Lei 56.- 

MostLei 28.- 

jedelme, 8 kötetben, 2618 old. Régi ár 484.- 
Most Lei 56.- 

séges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 cid. 
Régi ár 276.- Most Lei 35- 

Most Lei 56.- 
Régi ár 420.- 
Most Lei 49.-- 

6 kötetben, 1752 oldal. -- 
Régi ár 320.- Most Lei 42.- 

oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42.--. 
Régi ár 360.-- 
Most Lei 42.- 

12 kötetben, 2280 

em szállitunk. Vidékre egy sorozat után 12 
tó költség. 

SIRADA IULIU MANIU 2. 
geggn 

politikai helyzet uj átvizsgálását teszik 
lehetővé és 

megerősitik a párt kormanyutód. 
lási reményeit. 

A Timpul legutóbbi számában Gri- 
gore Gafencu, a lap főszerkesztője - 
„Kormányutódlás" cimmel irt vezér- 
cikket. 1 ' 
- A kormány távozni készül - irja 

a Timpul főszerkesztője. - Nem mi 
maendjuk, mert mi fogadalmunkhoz 

hiven, nem foglalkozunk politikával, 
hanem maga a kormány mondja 

Még a nyár folyamán, legkésőbb az 
ősz elején tehát nyilttá válik a kor- 

mányutódlás kérdése. 

Sokan semleges személy vezetésével 
választási kormányt akarnak, mások 
egységes, fegyelmezett pártkormányt, 
amely az eddigi választásokon beiga- 

zolta népszerüségét. Bizonyos körök 

a politikai erők átcsoportositásával a 
nemzeti egység kormányát kivánják 
létrehozni. 
- A kormányutódlás kérdése nem- 

csak az országot, hanem a külföldet is 
érdekli es ez természetes, mert 

az európai politika sohasem volt 
ilyen lázas tevékenységben, mint 

jelenleg. 

Soha olyan sok és fontos diplomáciai 
mozgalom nem volt és nem keresztezte 
egymást, mint éppen jelenleg. 

Uj rendszerek, uj elképzelések küz- 
denek egymással az érvényesülés- 

ért. 
És nemcsak az ellenfeleknél. hanem a 
szövetségeseknél is külön elvek és kü- 
lön rendszerek észlelhetők. Ilyen kö- 
rülmények között természetes, hogy 

a határokon tul is, barátainkat és 
ellenségeinket is közelrői érdekli, 
mi történik Romániában, ki jön 
kormányra, illetve ki szeretne ura- 

lomra kerülni? 
Természetes, hogy az ellentétes érde- 
kek összeütköznek. És mégis nekünk 
az a meggyőződésünk, hogy a külföldi 
államoknak velünk kapcsolatos törek- 
vései semlegesithetők lesznek, ha mi 
valamennyien szolidárisan, 

a tekintély elvének alapján talál- 
kozunk. 

Romániának csak egy feladata lehet, 
a béke megőrzése, a meglevő szö- 
vetségek megerősitése és az összes 
szomszédállamokkal való békés 

kapcsolat megszilárditása. 
A román államnak csak ez lehet a po- 
litikája és bármilyen kormány is jöj- 
jön, csak ezeket az elveket teheti ma- 
gáévá - fejezi be cikkét a Timpul. 

védjük 
ápoljuk 

ruháinkat! Müvészi 
kivitelpen készit 
cuhatestést, vegy- 
tisztitást 

CZINR 
festögyár 
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LEVELEZÉS 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

órák, ekszerek nagy választékban, taka- 

rekossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114. 562) 

HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre. Speciális haj- 

fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 

lásnál. Bájos, divatos frizurák, női haj- 

vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 

ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 

szöreltávolitópor kapható. Hullámos vil- 

lanyondolálás 150 lejtől. Str. Regele Fer- 

dinand 30. szám. i 5241) 

NYARALJUNK a sziesztában Szovátán 

Nyitva jun. 1-től szept. 15-ig. Ázsió ju- 

niusba 160-tól, jul. aug. 220-tól. Bőveb- 

bet Cluj, Str. Juliu Maniu 39. Telefon 25
2. 

(- T 632) 

valamint minden- LAKAÁST hirdető, 
féle nyomtatvány a Marianum melletti 

könyvüzletben kapható. (5555) 

MEGISMERKEDNÉEK azzal a piros szvet- 

teres, fekete erszényes hölggyel, aki hétfőn 

este 6 óra tájban a virágosvölgyön át a 

város felé tartott. „Piros szvetteres" jeli- 

gére a Novába sürgős választ. (P 3475) 

ADÁS-VETEL 

ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 

teazul 11. (T 588) 

VAN eladó beraktározandó butora? 

Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 

butorraktár, 

Cal. Victoriei 25. (- 4297) 
JOFORGALMU füszeres üzlet teljes be 

rendezéssel együtt más elfoglaltság miatt
, 

azonnal kiadó, Értekezni: Str. Fantanele 

No, 43. (5469) 

ELADÓ 3 szobás fürdőszobás villa. Str. 

Pasteur 28. (- P 3189) 

SZÖVET, vászon, damaszt, selyem és 

különböző nyári ruhamaradékok érkeztek. 

Samuel, Str. Máloasá 19. (- 5642) 

SZÖNYEGEKET alkalmi árban vásárol 
hat főpostával szemben. Str. Dubálarilor 

9, udvarban. (- P 3431) 

OCSKARUHAT drágán veszek, olcsón 

eladok. Str. Memorandului 4. Kapu alatt. 

(- 5738) 

HASZNALT butorok eladók. Str. Ca- 

tedrala 3. (- P 3442) 

100 lei előlessel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

ELADÓ egy uj zöld szövetruha, egy 

finom fekete irodai köpeny és egy
éb nyá- 

ri ruhák. Megtekinthetők Regele Ferdi- 

nand 53. sz. alatt, földszint 2. ajtó. (-5742) 

13x18 nagyságu fényképezőgép eladó.
 - 

Ugyanott női ruhák is. Str. Banatului 66. 

Martonné. . 
(5741) 

RUTORSZALLITÓ kézi szekér eladó. 

Értekezni: Piata Mihai Viteazul W. C.-nél 
(5740) 

ELADÓK zongora, rövid páncélszerke- 

zetü, minden elfogadható árban elköltö- 

zésért. Ugyanott festett háló eladó. Str. 

Negruzzi 3. 5739) 

ELADÓ egy gyermekkocsi. Str. Drágá- 

lina 66. (5737) 

UJ massziv raktár-stelázsi jutányosan 

eladó. Nagyfaludi, Piata Mihai Viteazul 

30. szám. (- P 3441) 

MODERN mély gyermekkocsi nagyon 

jó állapotban eladó. Str. Toamnei 14. (5734 

HASZNALT ruhákat télikabátokat leg- 

magasabb árban vesz dus választékban 

elad. Hala Vechituri Piata Unirii 18. 
(- 5745) 

SURGÖSEN eladó uj Singer női varró- 
gép Piata Unirii 18. (- 5746) 
ELADÓ georgette ruha halvány ró- 

zsaszin virágos mintával. Str. Stroiescu 
11-a. Kohn. (5750) 

EGY régi ford személysasszé kis fehér 
karosszériával olcsón eladó. „Unió" gőz- 
festőde, Str. Bucovina 32. (5752) 

„lóestét! 

JOKARBAN levő favágógépet keresek. 
Cim a kiadóba. (5754) 

JÓOKARBAN levő mély gyerekkocsi 
eladó. Str. Magazini 18. (5755) 

ELADÓ 651 m2 parcella Str. Marzescu- 
ban á 125 lej. Értekezni Str. A. Muresan 
102. épitkezésnél. (5759) 

JOKARBAN levő zongorát veszek. 
Ajánlatokat „V jeligére kérek. (5777) 

HAZASTELEK minden elfogadható ár- 
ért eladó. Cal. Someseni-i. Ért. Str. Ja- 
cului 3. (- 5761) 

FILÉSTOR hármas ablakra, abroszok 
kisebb teritők, ujjak eladó. Str. Stroescu 
10, negyedik ajtó. (5763) 

ELADÓ egy szép plüss szalongarnitura 
alig használt dupla sezlon, nagy három- 
részes konyhakredenc, 200 lit. cserfa kád, 
villanyluszterek, fogas és alpacca tálcák 

gyufatartók és egyéb vendéglői tárgyak. 

Cal. Reg. Ferdinand 20, I em. 1 ajtó. 
(5765) 

szereléssel együtt. Székek, asztalok, stb. 
Megtekinthető hétfőn és csütörtökön déli 
12-2-ig, Str. Juliu Maniu 16 sz. (5768) 

EGY üzletberendezés tükrös vitrinnel 

eladó. Str. Reg. Maria 38. Asztalosmühely 
(- P 3479) 

ELADÓ fehér gyermekágy jókarban, fé- 
regmentesen. Str. Albinei 43. (P 3480) 

KERESEM Révai Lexikon köteteit 14- 
től felfelé. Nova könyvüzlet, Memorandu- 

lui 16. (P 3490) 

JOKARBAN levő kereszthuros rövid 

zongorát keresek. Marechal Foch 1. Tőzs- 

de. (- P 3488) 

ASZTALOSMUHELY teljes berendezés- 

sel kiadó vagy eladó. Uzine Electrizca 13. 
(P 3486) 

NÖŐI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

Unirii 11. II. 3. (- P 3484) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 

olcsón eladó. Str. Cap. Ignate 9. (5734) 

ALLAST KERES 

HAZHOZ megyek varrni, napi 60. Cim 
a kiadóban. (P 3481) 

PAPLANT varrok jutányosan. Str. Ba- 
ba Novac 29. (5783) 

ALLAST KAPHAT 

FÖZNI tudó bejárónő felvétetik, Str 

Ilon Ursu 3. Str. Grigorescu 94 és 96 kö- 

zötti ucca. (- 5580) 

JOLFOZO szakácsnő Vadászkürt vendég 

lőbe felvétetik. Str. Andrei Adyi 2. 
(- P 3470) 

VENDEGLŐI főzésben jártas szakácsnőt 

azonnali belépésre keresek. Jelentkezni 

lehet Str. Juliu Maniu 43, földszint. 
(- T 662) 

öNALLÓAN és jól dolgozó varrólányo- 

kat ozannal felvesz a „Modellház". Str. 

Memorandului i 3-5. 

TUZŐ felvétetik azonnali belépésre. Ghi 

risan, Str. Jorga 6. (5697) 

URIFIUT tanulónak felveszek. Czinczár- 

né és Fülöp női és férfiszabósága. Str. 

Berde2 660) 

ÜGYES leányt keresek kevés házi- 

munka és kiszolgáláshoz teljes ellátással. 

Jelentkezni délbe 1-3 este 7-9 között. 

Piata Mihai Viteazul 25. bejárat a Str. 

Dogarilorban, Weisz. (5751) 

JÓ cipészsegédeket felvesz Mózes, Reg. 

Ferdinand 96. (5756) 

GYERMEKTELEN házaspárt keresünk 

házmesternek. Értekezni 2-4-ig Str. 

Gojdu 5. (5757) 

SZAKAÁCSOT vagy szakácsnőt keresek 

azonnalra. Cim a kiadóba. (- 5758) 

SEGÉDET, tanulót, gyakornokot felvesz 

Salon Génad, Reg. Ferdinand 2. (5760) 

AZONNALRA keresek 3 éves gyerekhez 

nappalra leánykát rendes megbizható csa- 

ládból. Reg. Carol 13. földszint 6, dél- 

után 4-5 között. (P 3483) 
KERESEK fiatal bejárónét. Jelentkezni 

2-5 óráig, Andrei Muresan 49. Negro. 
(= 5780) 

KÉPKERETEZŐSEGÉD felvétetik „Uni- 

cum", Calea Marechal Foch 5-a. (P 3418) 

INTELLIGENS részlet-ügynök textil 

szakmából fix és jutalékkal felvétetik. Je- 

lentkezni lehet Str. Regina Maria 22, má- 

(5779) 

VARRÓLEÁNYT és tanulóleány felvesz 

Vértes-szalon, Reg. Ferdinand 53. (5778) 

ÜGYES fiu viz és villanyszerelő tanuló- 

nak felvesz Maksay Piata Mihail Viteazul 

10. Jelentkezni 6-7 órakor. (- 5744) 

KERESEK jócsaládból való kiszolgáló 

Nányt Piata Mihai Viteazul 33. Bodega. 
(5747) 

ÖNALLÓAN dolgozó varróleányokat 

felvesz azonnalra Baltuch ruha szalon, 

Dima 6. sz./ (5749) 
TANULOÖFIU felvétetik „Unió" ruha- 

festő, vegytisztitógyár, Str. Bucuvina 2. 
: (5753) 

(- 5626) 

FIATAL mindenhezértő szabósegédet fel 

veszek. Tamás, Str. Reg. Maria 43. (5776) 
str. 

KIFUTOFIU fizetéssel felvétetik. Ko- 
vács cipészüzlet, Str. J. Maniu 4 (5762) 

GYORSKEZÜ kézimunkást konfekció 

szabósághoz felveszek. Str. Gen. Poetas 

20. (6764) 
KERESTETIK 1-2 személyes háztartás- 

hoz középkoru mindenes azonnalra. Cim a 

kiadóban. (5770) 

MAGANOS nő takaritásért lakást, fütést 

kaphat. Cim a kiadóban. (5771) 

ÜGYES varró segédlányt azonnal fel- 

veszek. Cim a kiadóban. (5773) 

tiu 8. balra I. ajtó. (P 3476) 

EGY Kifutóleányt felvesz Lido cukorka- 
üzlet. Str. N. Jorga 11-a. (P 3478) 

KIFUÜTÖFIU felvétetik .Unicum" Ca- 
lea Marechal Foch 5-a P 3478) 

KEZIMUNKAÁHOZ. varráshoz értő nő 
munkát kaphat. Ugyanott kisleány köny- 

nyü kézimunkához kerestetik. Jelentkezni 

Sír. Duca 1, III. 3, este 7-8 között (P 3474) 

: KÖÜLÖNFÉLEK 
MINDAZOKNAK FIGYELMÉEBE, KIK 

TULAJDONOSAI BEL VAGY KÜLFÖL- 

DI SORSOLÁSOS KÖTVÉNYEKNEK. Sa 

ját érdekében haladéktalanul közölje ci- 

mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenkező 
leg nemtörődömsége folytán hatalmas ösz- 

szeg birtoklásától esik el. (- T 626) 

ERZSÉBET FÜRDÖBEN GözZ Es KAD. 

Mindennap nyitva reggel 6-tól este 9-ig. 

(5706) 
FORGALMAS vendéglőt keresek elszá- 

molásra óvadékkal, vagy bérbe, Mahler 
Ignác Orástie. (- T 656) 

STR. Andrei Ady 4. alatt kiadó szoba, 

konyha mellékhelyiségekkel, ujonnan 

festve. (- 5735) 

KIADÓŐ 2 szoba konyha éléskamra, uj 
lakásá, Str. Fericirei 14. (-5748) 

UÜZLETTARSAT keresek magányos nőt 
vagy gyermektelen házaspárt, akinek 7-8 
ezer lej kölcsön ellenében egyszobás la- 
kást adnék belvárosban kamatba. üzlet 
után haszonrészesedés Cim a kiadóban 

(5769) 

ELVESZETT tegnap éjjel a Jorga uc- 
cában egy kulcsköteg, becsületes megta- 
láló 100 lej jutalom ellenében adja le a 
Jorga 10. kenyérüzletben. (P 3489) 

KIADÓ LAKAS 

SZOBA konyha kiadó. Str. Neagrá 19. 
(- 5728) 

KIADÓ szép alkovos szoba jutányosan. 
Piata Unirii 25. (P 3477) 

különbejáratu szoba szép kertes házban 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. (- 5775) 

KERTES villában nagyon elegánsan be- 
rendezett két szoba kiadó. Kizárólag két 
személynek. Értekezni lehet Blatt cég, P. 
Unirii 13. (- 5767) 

KÖZPONTBAN kertben három szoba 
komforttal 2600 lejért azonnal kiadó. Str 

Vasile Goldis 20-c. (5772) 

NYARI mulató 1 szoba konyhával ital- 
mérési engedéllyel 1200 lejért kiadó. Taia- 

tura Turcului 16. (P 3487) 

KIADÓŐ uj kertes házban szép nagy 
szoba, előszoba konyha mellékhelyisé- 

gekkel ára 800 lei, esetleg konyha nélkül. 
Cim kiadóban. (5745) 

LAKAST KERES 
KERESEK a belvárosban kapualatti 

üiszkrét üres szobát. Cimeket „Garzon 

férfi" jeligére a kiadóba kérek. (- 5736) 

NEGYSZOBÁS modern lakást keresek 
első emeletig, lehetőleg kerttel, központ- 

ban Modern Pensio, telefon 15. (T 664) 

- Egy román orvosprofesszor kitün- 
tetése. Dr. C. Daniel professzort, a bu- 

akadémia tagját, a Toulouseban tartott 

nemzetközi nőgyógyászati kongresszu- 

son tiszteletbeli elnökké választották és 

háromszáz orvos és társadalmi előkelő- 

ség jelenlétépben melegen ünnepelték. 

= Ujabb esküdtszéki felmentő itélet. 

A kolozsvári esküdtszék első felmentő 

itélete után tegnap este ujabb felmen- 

tést hozott egy gyilkossági bünper- 

ben. Ennek vádlottia Muresan Gavril 

beréndi gazdálkodó volt, aki szerelmi 

féltéekenységből karóval agyonverte az 

őt megtámadó Tanta Vasilie falubeli 

földmüvest. Ciugudeanu ügyész szi- 

goru büntetést kért, mig Saragea Zam 

ür védő önvédelem cimén felmentést. 

Az esküdtszék egyhangulag önvéde- 

karesti egyetemi tanárt a párisi orvos- 
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- Ötvenszázalékos szállitási kegd. 
vezmény a Mócvidékre. A vasut ötven. 
százalékos viteldij kedvezménnyel szál. 
Ht árukat a Mócvidékre. A kedvezmén, 
ez év végéig érvényes. " 

- Uj megegyezés készül a Skoda. 
müvekkel. Mint Bucurestiből közlik, 
hét végén a fővárosba érkezik a Skoda. 
műüvek igazgatóságának több tagja, kik 
aláirják az uj hadianyag-megrendelés. 
re vonatkozó szerződéseket. 

- Öngyilkos lett két közkatona. Bu. 
curestiből jelentik: Balan Marin az 
alexandriai helyőrség katonája tegnap 
délelőtt a vonat elé vetette magát. Bu. 
csulevele szerint megszökött az ezredé. 
től s most fél ennek következményétől 
ezért lesz öngyilkos. - Egy másik köz. 
katona, Balan Vasile, aki a piperai ki. 
rendeltségnél volt beosztva, a constan- 
tai vonat elé vetette magát. Tettének 
oka ismeretlen. 

- Hatalmas részvét mellett temették 
el Kerner Lajost. Tegnap délután 
temetői kápolnából a város társadalmá. 
nak nagy részvéte mellett temették el 
dr. Kerner Lajos táblabirót. A temeté. 
sen a birói és ügyvédi kar nemzeti kü. 
lönbség nélkül szinte teljes számban 
megjelent. A koporsónál Ulvineanu 
itélőtáblai tanácselnök mondott be. 
szédet, majd dr. Stan Virgil az ügyvé. 
dek nevében bucsuzott. A sirnál ar. 
Giurgiu János ügyvéd román, majd ma 
gyarnyelvü beszédben méltatta Kerner 
Lajos kitünő jogi képességeit és érde. 
meit, majd egyházi szertartás közepet- 
te az elhalt táblabirót örök nyugalom- 15 
ra helyezték. K 

- Ford kuruckodik. Washingtonban az kezé 

északamerikai Egyesült AÁllamok szak- - 
szervezetei kimondották, hogy a Forc. adha 
müveknél foglalkoztatott munkásokat ládj 
megszervezik. A szakszervezetek döntésé. Nagi 
vel szemben kijelentette Ford, hogy a leg- 
élesebb harcot kezdi meg a szakszerveze. évek 

tek minden törekvésével szemben. 

- zZsirszódaoldatot ivott szerelmi bána. 

tában egy fiatal leány. A belényesi köz- 

kórházba a napokban egy 20 éves fiatal 

leányt, névszerint Vincze Ilust szállitot- 
ták be, aki zsirszódaoldatot ivott és igy 
megimnérgezte magát. Az orvosok minden 

lehetőt elkövettek megmentésére, de si- 

kertelenül, mert igy elszenvedett sérülé- 
seibe belehalt. Amint a vizsgálat megál- 

lapitotta, Vincze Ilus viszonyt folytatott 

egy belényesi fiatalemberrel, amelynek 

következményei mutatkoztak. Közben 
azonban a fiatalember szakiéott vele, ami 
aztán végsőkig elkeseritette a szerencsét- 

len sorsu leányt és ilyen állapotban kő- 
vette el végzetes tettét. A vizsgálat még 

folyik. 
esee 

MOZI 
DAVILA MOZGO: Mayerling. Rudolf trón 

örökös. Charles Boyer, Vecsera Mária, 
Danielle Darrieux. Előadások kezdete 
3, 5, 7 és 9 órakor. 

EDISON MOZGÓ Csoda-müsor. I. Varieté 
Látványos, érdekfeszitő dráma Hans 
Albers, Anabella, Attila Hörbiger. - 
II. Görbe nap. Vigoperett. Hermani 
Thimig, Hajmássy Ilonka, Heinz Rüh 
mann, Theo Lingen, Adele Sandrock 
- III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 lel 
Diákoknak kedvezmény. Kezdete: 3 
F és 9 órakor. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda 
Csak 3 nap! I. A kis Derit. Zenés ópe 
rett Dickens regénye nyomán. Ann) 
Ondra és Fritz Ralph. - II. A prí 
gai vámpir. Csak erős idegzetüeknek 
borzalmasabb, mint Frankenstein 
Lugosi Béla, Elisabeth Allen és LI0 
nel Barrymore. Helyárak: 10 és 12 le' 

OPERA MOZGŐ: Adeline. Revüfilm. Ire 
ne Dunne és Donald Woods. Szerdal 
premier: San-Francisco réme. Izgal 
mas kalandorfilm. Fősz.:: James 
Cagnev. 

ROYAL MOZGŐ: Uj gazdagok. Claudé 
Farrére világhirü filmregénye. Har!) 
Baur és Signoret legjobb szerepükbel 
Müsor előtt az angol koronázási ül 
nepségek legelső filmje. 

SELECT MOZGŐ: Kedden utoljára: 
szeretett ellenség", Merle Oberon! 

és VI-ik György angol király kot0 
názása. Szerdától: „Táncra születtem 
Eleanor Powellel. i 

URANIA MOZGÓ: Marokkó. Marlene Di lemnek minősitette Muresan tettét és 

igy hozott felmentő itéletet. rich és Gary Cooper remek együtte
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Jóestél/ eslel 
ISMERIK EGYMÁST 

Kohn megkéri Grün lednyának a 
kezét. 
- Sajnálom - mondja Grün - nem 

adhatom magának a lányomat a csa- 
ládja miatt. A maga papája évekig ült 
Nagyenyeden. 
- Pardon, - vág közbe Kohn - 

évekről szó sem lehet, mindössze négy, 
vagy öt hónapra volt elitélve. 
- Ugyan kérem, hogy lehet olyat 

mondani hogy 4-5 hónap. Hiszen csak 
velem együtt több, mint egy évet ült. 

MIRE JÖN A BÜN?2 

Tóbiás a kávéház terraszán nagy 
figyelemmel ujságot olvas. Arra megy 
Zakariás és megkérdi, hogy mit olvas? 
- Érdekes cikket, - válaszol Tó- 

biás, - amelyben az áll, hogy a viz- 
beesett ember lelki szemei előtt, mi- 
előtt megfulladna, végigvonulnak ösz- 
szes bünei. 
- No, akkor te sohasem fogsz viz- 

befulladni. 

- Miért? 
-Mert amig a te összes büneid vé- 
gigvonulnak előtted, addig háromszor 
is kihuznak a vizből... 

- Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése: csökkenő lég- 
nyómás, többnyire derült ég, enyhe ke- 
leti tszél, változatlan hőmérséklet, dé- 
len esőre hajló irányzat. 

- ÜUÜgyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 
15-én, szombat estétől 21-éig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
latot: Biró gyógytár P. Unirii, Demeter 
Cornel Calea Motilor, Apostol gyógytár C. 

Regele Ferdinand és Palóczy gyógyszer- 
tár Calea General Foch. 

- VIGYAZZON! Mert Kozák István 
őrüzletét áthelyezte főpostával szem- 
eni helyéről a Piata Mihai Viteazul 
4. szám alá, ahol legtartósabb minő- 
ségben vásárolhat bőr- és talpárukat. 
lcsó napi árak. 

- Adler-Kaba képkiállitása. Egy fiatal 
erdélyi festőmüvész: Adler-Kaba az eu- 
rópai hirüű budapesti Glatz Oszkár festő- 

művész és a nagybányai iskola tehetsé- 
es tanitványa érdekes és értékes gyüjte- 

rendezett az ujságiró- 

Adler-Kaba technikai 
észsége és meglepő szinérzéke főleg mü- 
észi portréiban és nagyobb kompoziciói- 
an árul el kivételes hivatottságot. Grati- 
al művei, kisebb zsánerképei és csend- 
letei rendkivül finomak és komoly nü- 
észi elmélyedés termékel. A fiatal festő- 
üvész kiállitásával még csak rövid ideig 
artózkodik városunkban, innen Nagyvá- 
adra és Szatmárra megy. Kolozsvár is- 
ert műértő közönség-ének annál is in- 

b pártfogásába ajánljuk Adler-Kaba 
üvészi képeit, mert ezek a mai viszo- 
Jok között is rendkivül kedvező felté- 

y
 

„lóestét ! 

(PÁRIS.) Hollywoodban a filmipar 
müszaki személyzetének sztrájkja egy- 
re nagyobb méreteket ölt. A békélteté- 
si tárgyalások nem vezettek eredmény- 
re és a helyzet sulyosbodott, a mozga- 
lom szélesebb kereteket öltött. mert 
a müszaki személyzet munkabeszünte- 
téséhez csatlakoztak a legkiválóbb film 

szinészek és szinésznők is. Greta Garbo 
Crawford, Robert Taylor, Clark Gable, 
Garry Cooper, James Cagney, Robert 
Montgomery, Franchot Tonne és más 

világhirü filmhirességek szintén 
bejelentették a sztrájkot. 

Az amerikai filmtársaságok tevékeny 
sége igy teljesen megbénult és 

több, mint ötven folyamatban levő 
fiüm felvételi munkálatai szünetel- 

nek. 

Napi télmillió dollár kárt okoz 
üailmiársasájoknak üuaholiywoodi szírój 

lesz a nemzetközi filmipar és filmérté- 
kesités helyzetére. Ha a sztráik még 
néhány napig tart, romániai következ- 
ménye az lesz, hogy országunkban is 
érezhető lesz a filmhiány. 
Romániában a bemutatásra kerülő 
filmek 70 százaléka amerikai ere- 
detü és igy utánpótlás hiányában a 
romániai filmipar hónapokig lesz 
kénytelen nélkülözni az amerikai 

filmeket. 
Anyagi vonatkozásban az amerikai 

filmgyárak, főleg a hollywoodi studió 
óriási károkat szenvednek, mert 
minden sztrájknap 200-500.000 
dollárjába kerül a filmtársaságnak, 

amely nagy erőfeszitéseket is tesz, 
hogy a müszaki személyzet és most már 
a filmkirályok és királynők bérmoz- 
galmát is békés megegyezéssel oldja 

A munkabeszüntetés sulyos kihatással meg. 

ROYAL SLÁGERMOZGŐ: Holnap. szerdán és csütörtökön, 
és 9 órakor 

S A BRA 
Világsikerü palesztinai film. A szerelem, bátorság és önfeláldozás 

éposza. Müsor előtt az Angol koronázás legelső valódi filme. 

csak 2 napig 3, 5, 

gyönyörü 

és az Angel koronázási film. 

Ma, kedden utoljára Uj emberek. Harry Baur és Signoret remek filmregénye 

Május 29.él 

városunkban 

((CLUJ-KOLOZSVÁR.) A telefonszc- 
relési munkálatok óriási lépésekkel ha- 
ladnak előre. Nemrégen hosszabb cikk- 
ben beszámoltunk a telefonpalotában 
folyó lázas, amerikai ütemü munkáról. 
Alig készült el az épület, a központbe- 
rendezés máris '-á-zen áll és várja, 
hogy üzembe helyezzék. Még most is a 
munkások, szakemberek és mérnökök 
seregei lepi el a különös alaku, hatal- 
mas, oszlopforma készülékeket, melyek 
csodálatos módon egy tárcsa forgatá- 
sával bekapcsolják a kivánt számot. 
Már csak az utolsó simitásokat végzik 
és azután jöhet a nagy nap. 

6rigore igazgató nyilatkozik 
Munkatársunk a napokban felkereste 

Grigore Constantin telefontársasági 
igazgatót, akinél az önmüködő-telefon 
üzembehelyezése felől érdeklődött. 
- Tulajdonképpen az önmüködő-te- 

lefon felszerelési munkálatait már be 
is fejeztük, - mondotta az igazgató. 
- A bekapcsolásnál azonban több szem 
pontot vettünk irányadóul. 

Százanként helyezik üzembe az ön- 
miüködő teleionokat. 
- A felmerült bekapcsolási nehézse- 

get ugy oldjuk meg, hogy a 
telefonokat százas csoportonként he 

lyezzük üzembe. 
Minden nap száz készüléket kapcsolunk 
be már napok óta az önmüködő köz- 
pontba. Vasárnap az első csoportot, hét 

kapcsolt telefonok azután egymás kö- 
zött már beszélgethetnek. Ügyelni kell 
azonban arra, hogy az önmüködő távbe 
szélő száma nem azonos a régi telefoné- 

főn a másodikat és igy tovább. A be- 

Is 29 bezárólas 
százasával helyezik üzembe 

az uj őn- 
müködő telefonokat 

Tehát először a régi telefonon kell 
felhivni az ismerőt, akivel az önmü 
ködő készüléken keresztül akarunk 

beszélni, 
meg kell kérdezni, hogy az önmüködő 
telefonja már üzemben van-e és meny- 
nyi a száma. 

dő telefon kezelésére 
- Szintén tapasztalatból 

megállapitás, hogy 
sok zavart idéz elő még az is, hogy 
az előfizetők nem értenek az ön- 

müködő telefon kezeléséhez. 
A közönség, aki még nem beszélt önmü 
ködő készülében nem ismeri a különbö- 
ző hangjelzéseket, amelyek az előfize- 
tők tudomására hozzák, hogy a kért 
szám foglalt, nem müködik, vagy pedig 
ki van kapcsolva. Éppen ezért 
hivatalnokok járják végig a várost 
akik irásbeli magyarázat mellett 
még külön megmutatják az önmü- 
ködő telefon kezelésének módját. 
Ügyelni kell arra is, hogy miután 
készülék be van kapcsolva többé 
tárcsával játszani nem szabad. 

Május 28: a nagy nap 
Eddig tart Grigore igazgató nyilatko 

zata, Eszerint máris számos önmüködő 
készülék van üzemben. De fontos itt 
tudni még azt is, hogy 

az önmüködő telefonon régi rend- 
szerü távbeszélővel nem lehet kap- 
csolást kapni. Május 28-án, az utol- 
napon azonban üzembe kerül az 

í utolsó telefon is, - 
amit bizonvára már minden előfizető tü 
relmetlenül vár. 

meritett 

a 

a 

val. (b.v.) 

(LONDON.) A canterburyi érsek és 
a norfolki herceg, kiknek a koronázá- 
si filmet cenzurázás végett bemutat- 
ták, abból, amint utólag kiderült, egy 
részt kivágattak és pedig azt, ahol 
Mary anyakirálynő sir és a könnyeit 
törülgetii 
(LONDON.) Annak ellenére, hogy 

az autóbuszvezetők sztrájkja ügyében 
mult héten a szakszervezeti tanács 
még a munkabeszüntetés mellett ho- 
zott határozatot, mégis remény van a 
közeli munkafelvételre, tekintettel ar- 

mellett szerezhetők meg. lra, hogy a szakszervezetek eddig mint- 

Reuter jelenti: 2 " 

egy 50 ezer fontot voltak kénytelenek 
a keresetnélküli sztrájkolóknak kifi- 
zetni. 

(PÁRIS.) Az „Echo de Paris" cimü 
napilap felügyelő bizottsága közli, 
hogy a lap eddigi igazgatója és he- 
lyettes főszerkesztőjének, valamint a 
vele szolidáris munkatársaknak le- 
mondása nem politikai, hanem admi- 
nisztrációs nézeteltérések folytán kö- 
vetkezett be. Az ujság szellemi irány- 
vonala tehát mitsem változik. 
(PITTSBURG.) Arra való tekintet- 

tel, hogy az acélüzemek igazgatósága 

Mindenkit kioktatunk az önmükö- 
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FÁJATEI 

JNOL-t 
és a munkát beszüntető 27.000 acélgyá- 
ri munkásság megbizottai között nem 
sikerült amegegyezést megteremteni, 
Murray, a bányászok és acélgyári al- 
kalmazottak vezetője a sztrájk továb- 
bi folytatását rendelte el. 

(DUBLIN.) A ruháazti üzemekben 
3600, az épitőiparban 10.000 munkás 
sztrájkol. 1 

(HAÁGA) E hó 27-én tartiák meg 
Hollandiában a képviselőválasztáso- 
kat, melyeknek érdekessége az, hogy 
azon mintegy 54 párt jelöltjei veszneki 
részt (megválasztásra kerül 100 kép- 
viselő), továbbá az, hogy a jelenlegi 
miniszterelnök, Colijn, 70 éves kora el- 
lenére is a legintenzivebb választási 
propagandát folytatja, mert ugyszól- 
ván, mindennap tart propaganda be- 
szédeket. Az ő pártja az antirevolucio- 
nista párt, melynek eddig 22 mandá- 
tuma volt. Résztvesznek még a többeki 
közül a római katholikus állami árt 
(eddig 28 Fépviselője volt), a szoniál - 
mokraták (eddig 17 mandátum) stb. 
Az idei választáson lépnek fel elsőiz- 
ben a nemzeti szocialisták, kik 20 je- 
löltet állitanak, de kevés reménnyel, 
mert katonatiszteknek. állami tiszívi- 
selőknek tilos a hozzájuk való csatla- 
kozás és az utrechti hercegérsek a leg- 
élesebben elitélte programmjukat. 

(VARSÓ.) Miora községben vigyá- 
zatlanság folytán egy lakóház kigyul- 
ladt, melynek következtében 50 ház 
leégett. Az oltást rendkivül megnehe- 
zitette az a körülmény, hogy abban az 
időpontban orkánszerü szélvihar tom- 
bolt. Az anyagi kár óriási. Emberélet- 
ben azonban nem esett kár. 

(KRAKKÓ,) A jugoszláv közlekedés- 
ügyi miniszter és a jugoszláv vasutak 
elnökigazgatója több napos lengyel- 
országi tartózkodásra Krakkóba érke- 
zett. 

(PÁRIS.) Faruk király, ki a londonl 
királykoronázási ünnepek alatt Páris- 
ban tartózkodott, tegnap az angol fő- 
városba utazott vissza. 

(BORDEAUX.) A dokkmunkások 
sztrájkja következtében a kereskedel- 
mi hajók nem tudják elhagyni a ki- 
kötőt. 

(HONGKONG.) Eddig fel nem deri- 
tett okok folytán egy motorcsolnak 
benzintartálya felrobbant. A szeren- 
csétlenségnek 30 halálos áldozata van, 
mig további 10 utast még nem talál- 
fak meg. A csolnakban összesen 54-en 
ültek. 

(BERLIN.) Hitler kancellár Hanna 
Reischt, az ismertnevü német pilóta- 
nőt repülőkapitánnyá nevezte ki. Ez az 
első eset, hogy Németországban egy 
asszony ilyennemü előléptetésben ré- 
szesült. 

(BAIREUTH.) Tegnap nyilt meg 
nemzetközi gyorsiró konferencia. 

(LAKEHURST.) Az amerikai bizott- 
ság tegnap ismét szemlét tartott a 
„Hindenburg" roncsok felett. Pruss 
kapitány és Sand másodkapitány tul 
vannak az életveszélyen és elhagyta a 
kórházat 12 sebesült matróz is, kik 
hazaindultak Németországba. 

(AIX LES BAINS.) A nemzetközi 
frontharcos szövetség delegátusai e 
havi konferenciájukat Aix les Bains- 

a 

ben tartják meg. A gyülésen 16 nem- 
zet in 
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Már csal órák Mérdése 
a léb Mihsa elleni merém 

let tettesének letartóz- 
tatása 

(CLUJ.) A Maloasa uccai cakmerő éj- 

szakai betörőtámadás rejtélyének fel- 
deritése még mindig teljes erővel fog- 
lalkoztatja a rendőrséget. Dr. Draghi- 
ciu bünügyi igazgató vezetésével a leg- 
jobb detektivek nyomoznak ebben az 
ügyben. A hatóságok feltevése szerint 
még mindig fennáll az a két lehetőség, 
hogy egyrészt a titokzatos tettes meg- 

felelő zsákmány reményében akarta ki- 
fosztani a pénzes szekrényt, de nagy 
valószinüsége van annak a feltevésnek 
is, hogy Léb Miksát valamelyik a volt 
Heinrich szappangyárból elbocsájtott 
alkalmazott bosszuból sebesitette meg 
sulyosan. Legujabb hiradások szerint a 

rendőrség máris nyomában van a 
tettesnek, akinek kézrekeritése már 

csak órák kérdése. Az áldozat Léb 
Léb Miksa állapota a mütét után lé 
nyegesen javult és orvosai szerint 

tul van minden veszélyen. 

A merénylet összes körülményeinek 

tisztázására különben teljes eréllyel fo- 
lyik a vizsgálat. 

Delbos a Duna-medence 
Mérdéséről tárátal 
az oszírák külüdul 

államtitkárral 

(PÁRIS.) A lapok jelentése szerint a 

francia főváros e napokban nagy 
fontosságu világpolitikai esemé- 

nyek szinhelye. 

Delbos külügyminiszter az Excelsior je- 
ilentése szerint 

ma reggel Litvinov orosz külüsvi 
népbiztost fogadta, akivel hosz- 
szabb megbeszélést folytatott a 
spanyol helyzetről és a francia- 
orosz egyezményről, a nemzetközi 
szerződésekkel kapcsolatban. 

A tárgyalások kiterjedtek a készülőben 
levő II. számu Locarno-egyezményre is. 

Holnap Delbos Schmidt Guidó osz- 
trák külügyi államtitkárt fogadja, 
akivel Ausztria helyzetét, a Duna- 
medence kérdését továbbá Ausztria 
Magyarország közeledésének kérdé 

sét beszélik meg. 

A Le Journal a készülő külpolitikai 
eseményekkel foglalkozva megjegyzi, 

hogy a 

a pángermánizmus terjedését csak 
egyetlen módon lehet megakadá- 
lyozni Középeurópában, ez pedig 
Anglia, Franciaország és Olaszor- 

szág együttmüködése lenne. 

Az Echo de Paris szerint 

Londonban usy tudják, ho- a ma- 
gyar külpolitika uj irányzata haj- 
landó bizonyos közeledésre Prága 

; és a Balkán-hatalmak felé. 

Angliát erősen foglalkoztatja a neémet- 

olasz katonai egyezmény hire is, mely- 

lyel szemben ugy tudják, hogy Német- 

ország hajlandó lenne ettől elállani, ha 

Anglia fele barátságosabb helyzetet 
tudna magának teremteni. 

a 

párispan megéyilkolták 
a voli cári rendőrsés 

lőnökét 

(PÁRIS) Preobrasenszkij Miklóst, a 
cári rendőrség egykori főnökét, aki 

az Üdvhadsereg egyik menhelyén hu- 
zódott meg emigrációban, a napokban 

emigráns társai politikai vita során 
az ablakon keresztül kidobták az 

uccára. Az egykori cári rendőrfő- 
nök az uccára zuhanva sulyos sé- 

rüléseket szenvedett s azokba bele 

is halt. 

A menhely gondnoka mivel félt a kö- 
vetkezményektől, akkoriban eltitkolta a 

dolgot s csak most a halál bekövetkezé 

sekor derült ki, hogy Preobrasenszkij 

nem természetes halállal halt meg, ha- 
nem politikai merénylet áldozata lett. 
A hatóságok nagy eréllyel folytatják a 
vizsgálatot. 

- Rüzsdi Arras elutazott. Rüzsdi Ar- 
ras török külügyminiszter tegnap este 

Szerdán hirdetnek 
öléssel vádolt falu 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi itélő 

tábla III. szekciója tegnap tárgyalta 
Ghigu Joan 19 éves Vajda községi le- 
gény emberölési ügyét. Ghigunak a 
mult év junius 1-én ugyanis heves ösz- 
szetüzése támadt Ciuciu Valiannal, de 
közbeléptek és elválasztották őket. Az- 
nap este a vádlott legény a nagyuton 
ismét összetalálkozott Ciuciuval. Ujból 
összevesztek és a szócsatába Ghigu ol- 
dalán Jancu Joan is beleavatkozott. A 
tettlegességet most Paraschiv Adam 
akadályozta meg. Az esti táncban az- 
után Ciuciu belekötött Jancuba, majd 

Joestét!e 

itéletet az ember- 
si legény ügyében 
hamarosan birokra keltek, egymást foj- 

togatták, öklözték, mignem Ghigu bics- 

kát rántva az a kötődő legény hátába 

döfte. Ciuciu néhány perc mulva ki- 

szenvedett. 
A dévai ügyészseg Ghigut emberölés 

Jancut pedig bünrészesség cimén helyez 

te vád alá. A törvényszek az első vád- 

lottat 5 évi fegyházra, mig a másodi- 

kat kétévi elzárásra itélte. Az elitéltek 

a táblához felebbeztek, ahol dr. Sara- 
gea védőügyvéd kérte a büntetés le- 

szállitását. A tábla szerdán délben hir- 

det itéletet. 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) A Kereske- 

dő Tanács lapunk utján ujólag felhiv- 

ja az összes kerskedők és iparosok, ke- 

reskedelmi és iparvállalatok figyelmét 

azon kötelezettségük teljesitésére, hogy 

a f. évi május 20-ig saját érdekük 
ben nyujtsák be az egészségügyi 

illeték kivethetése céljából vonat- 
kozó vallomásaikat. 

Az egészségügyi illeték megállapitásá- 
ról szóló törvény értelmében minden 
kereskedő és iparos, üzlet-, mühely- és 
gyártulajdonos köteles a vonatkozó val- 
lomást benyujtani, amelynek alapján a 
bérérték 1, 2, illetve 3 százaléka fize- 
tendő egészségügyi illetékként. 
A kereskedőket és iparosokat ne té- 

vessze meg az a körülmény, hogy a f. 
év elején már egyszer nyujtottak be a 
multévi szeptember hnavától az idei áp- 
rilis elsejéig terjedő időre fizetendő 

egészségügyi illetékről kimutatást, mig 

Az összes kereskedők és iparosok 
május 20-ig kötelesek benyultani 

az egészségügyi illetékkelkapcsolatos 
vallomásaikat 

Minden üzlet- és műhelytulajdonos saját érdekében 

Jár el, ha benyujtja a vallomását 

nyilatkozatot május 20-ig ismételten 
benyujtani kötelesek kivétel nél- 
kül az összes kereskedők és ipa- 

rosok. 

Az uj vallomás benyujtásának elmu- 

lasztása azzal a sulyos hátránnyal jár 

az érdekelt kereskedőkre és iparosokra. 

hogy 
vallomás hiányában a főorvosi hi- 

vatal egyoldalu és nem a tényle- 

ges helyzetnek megfelelő adatok 

alapján állapitja meg az egészség- 

ügyi illetéket 

és a téves kiróvás a költséges jogorvos- 

járására kényszeriti a kereskedőket és 

iparosokat. 
A vonatkozó vallomásokat a pénzügy 

igazgatóságok iktató hivatalához kell 
benyujtani, a szükséges nyomtatványok 

pedig az összes tőzsdékben és helyi 

az idei költségvetési évre az uj könyvkereskedésekben szerezhetők be. 

(BÉCS,) Az osztrák igazságügyi ható- 
ságok 

nem hajlandók elfogadni azt az ali- 

bit, amelyet a Farcasanu román 

ezredesné meggyilkolásába bele- 

keveredett Theodorescu román 

diák szolgáltatott. 

Az osztrák hatóságok arra hivatkoznak 

hogy ezt az alibit Theedorescu apja 
szolgáltatta a román hatóságok számá- 
ra, tehát érdekelt fél és az alibi elfo- 
gadásánál nem vették figyelembe, sőt 
Ausztriától be sem kérték aozkat az 
adatokat, amelyeket Strasser idevonat- 

kozóan az igazságügyi fórumok rendel- 
kezésére bocsájtott. Pedig ezek az ada- 
tok perdöntő bizonyságuak ebben az 

Ausztria nem fogadja el 
Theodoerescu alibijét 

Theodorescu, akit valami váltóha- 
isitási ü gyből kifolyólag adtak 

ki Ausztriából Romániának, meg- 
szökött és egyideig kétségtelenül 
osztrák területen bujkált. Ez a szö 
kés nem sokkal azelőtt történt, 
mint a vasuton történt rablógyilkos 
ság s az időpontok egybeesése is 
valószinüvé teszi, hogy Theodores- 
cu valóban értelmi szerzője volt en 
nek a bünténynek ugy, ahogy a 

halálra itélt Strasser állitja. 

Az osztrák igazságügyi hatóságok ezért 
nem is fogadják el Theodorescu alibi- 
jét és a körözőlevelet, illetve kiadás 
iránti eljárást ellene továbbra is fenn- 
tartják. 

esetben, annál is inkább, mert 

a Törökországgal 

(LONDON.) Politikai körökből kiszi- 

várgott hirek szerint 

Izmet Inonu török miniszterelnök 
a királykoronázás idején nagyfon- 
tosságu tárgyalásokat folytatott 

Edennel, 

melyek arra irányultak, hogy Anglia és 
Törökország viszonya az eddiginél sok- 
kal kedvezőbben alakuljon ki. 

Inonu hir szerint megbizást kapott 
arra, hogy Anglia nevében tárgyal 
jon a Törökországgal államszövet- 
ségben levő Iran, Irak és Afganisz- 
tán felelős tényezőivel, hogy ezek 
az ázsiai államok szárazföldi köz- 
lekedési utat biztositsanak szükség 
esetén a maguk területén keresz- 
tül Angliának és a négyes állam- 
szövetség a britt birodalommal min 

ködést hozzon létre. 
az orient expressel elutazott Bucuresti- 

ből Genfbe. 
, 

Inonu idevonatkozó tárgyalásait rövide 
. 

Anőiia együtműködési akar 
levő ázsiai országokkhal 

államszövetségben 

sen meg is kezdi. Az államszövetség ré 
széről azonban azt a határozott feltételt 
követelik Angliától, hogy a britt biro- 
dalom biztositsa a négy állam tökéletes 
területi épségét. 

Schmidt nem kérte az angol királyt 

Ausztria függetlenségének hbizto- 

sitására 

(LONDON.) Schmidt osztrák külügyi 
államtitkár nyilatkozott a Daily Mail 
munkatársának. Kijelentette, hogy 

minden alapot nélkülöznek azok a 
hirek, mintha az angol királyt kér- 
te volna meg, hogy tegyen szemé- 
lyes igéretet Ausztria függetlenyé- 

gének biztositására. 

nak, egyetlen célt szolgálnak, a bék 

ről szerezze vissza a kompromittáló le. 

zetőknek és ebben az esetben szabad. 
lábrahelyezése is megtörténik és ennek 

ellenében ellene az eliárást is 

szüntetik. 

lat, felebbezés időveszitő védekezési el- 

Igéreteket kérni kévzeletbeli eshetősé- 
gekre nem is politikus dolog - mon- 

VI. évfolyam. 1937. Május 

országunk függetlensége befejezet: 
tény 

amelyet minden európai állam elisme, 
államunk fennállása és függetlenség 
pedig lezárult ügy. Hinni merem, hog 
azok a katonai és gazdasági jellegü fegy 
verkezések, amelyek Európában foly. 

minél jobban való megszilárditását. 

Jagoda meszsarolta 
Sztalinékat 

(RIGA.) A letartótzatott Jagoda pos. 

taügyi népbiztos rendkivül sulyos k. 

nyegetőzéssel állott elő szorult helyze. 
tében. Kijelentette, hogy ha nem he. 

lyezik szabadlábra ugy elvbarátai utján 
nyilvánosságra hozatja azt a nagyfon. 

tosságu titkos levélköteget, melyet egy 
barátja révén Vladivosztokon keresztiül 

külföldre csempésztetett. Ezek a leve. 
lek pedig igen sulyosan kompromitti. 
ló adatokat tartalmaznak a szovjet-ve. 

zetőkre, köztük Sztalin személyére va 

natkozólag, igy nyilvánosságra hozásuk 
igen kellemetlen helyzetet teremtene, 
A szovjet-vezetők ilyen körülmények 

között kénytelenek voltak tárgyalások. 

ba kezdeni Jagodával és e tárgyalások 
arra irányulnak, hogy Jagoda külföld. 

vélköteget, szolgáltassa ki a szovjet ve 

meg. 

Jagoda ügyéből kifolyólag egyébkéni 

rendkivül nagyszámu letartóztatás. sőt 

kivégzés is történt. ! 

- Házasság. Dr. Biró Lajos és dr. 
Schissel Irma május 15-én Kolozsvá- 
ron házasságot kötöttek. 

- Vaida Sándor királyi kihallgatást 
akar kérni. A Capitala jelentése sze- 
rint Vaida Sándor, a „Román Front' ve 
zetője ezt az egész hetet a fővárosbat 
tölti, ahol igen széleskörü tevékenysé- 
get fejt ki. Az egyik pártvezetővel : 
másik után tanácskozik és nyilvánva 
lóan valami nagyszabásu politikai ak 
cióba mesterkedik. A legnagyobb feltü. 
nést mindenesetre a Bratianu György 
el történt találkozója keltette. Illetékes 
körökből kijelentik, hogy nem a Ro- 
mán Front programjának kérdéseiről 
volt szó, hanem arról, hogy Vaida 
együttmüködést ajánlott Bratianunaki 
nemzeti munkavédelem kérdésében és 
a kartellek ügyében. A Román Front ve 
zére egyébként királyi kihallgatást 
akar a maga számára szerezni. 

- Május 20-án ünnepélyes keretek 
között alakul át katonai törvényszékké 

a hadbiróság. Május 20-án tudvalevőel 

életbe lép az uj katonai büntetőtörvén) 

könyv, amely az eddigi hadbiróságol 
helyébe a katonai törvényszéket állitja 
Városunkban az uj katonai büntető tör 

vénykönyv életbeléptetése és a katona 
törvényszék müködésbe-helyezése ün 

nepélyes keretek között fog megtörtél 
ni, amire nézve az illetékes hatóságol 
széleskörü intézkedéseket is tettek. 
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- Birósági hirek. A törvényszék ! 
szekciója ma folytatta Bunescu Maril 
Solymos községi adófőnök bünperé! 
akit önbetöréssel és sikkasztással vádól 
nak, aminek elkövetkeztében két bün 
társa Szabó Erzsébet és Dávid Mihálf 
is segédkeztek. - A tábla második szel 
ciója előtt Ghetan Grigore Zogra köz 
ségi (Szamos-megye) gazdálkodó embe 
ölési bünperében kezdődött tárgyalá 
aki meg akarta verni apósát és helyet 
te tévedésből vendégét, Briciu Gheof 
ghet verte agyon. Az enyhitő körülmé 
nyek figyelembe vételével ezért a dés 
törvényszék tizhavi börtönre itélte L4! 
zártakor még mindkét ügyben folyi 

la tárgyalás. 

lépésre, mert 
il 

dotta Schmidt. De nincs szükség ilyen 


